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FOREWORD
Quite by chance I saw part of a spelling program on ABC TV the other 
night. I had watched an episode of Van Der Valk, went away to do some-
thing else, and when I returned a series called “Guy Mont Spelling Bee” 
was showing.
Now this was not your usual spelling bee with young high achievers 
displaying their skill, but was quite quirky, with four stand-up comedians 
having a go at spelling while being humorous, which I suppose was the 
point rather than the spelling. 
Stand-up comedians need to be good and witty with words, but have no 
need to spell them, and in fact two of the panel were good spellers and two 
were appalling, probably average for the general community.
As a young lad at school, spelling was regarded as important but I feel this 
is no longer so as I recall one of my children being told by a teacher that 
when writing it was important that a reader understood what you wrote 
rather than the minor detail of spelling correctly.
I remember being tested at school when I was about 8 years old and given  
verbally of a series of words to spell. I still recall vividly that I made one 
mistake; putting an “n” in “restaurateur”.
My father was a ferociously good speller. He told me of a weekly spelling 
competitions when he was at school where the whole class stood up and 
the teacher asked pupils to spell a word, which if they got wrong they sat 
down. The winner was the “last man standing”, and was often him.
My view is that good spellers are usually avid readers because if you read 
a lot you’ve probably read most of the words you need to spell and if you 
see a word that’s spelt incorrectly it stands out to you like a beacon.
So if you want to spell well, it’s good to read a lot, and regularly. It can be a 
wonderful joyous experience, so why not? If you have children, encourage 
them to read, read to them, and let them see you
reading to set an example.
Happy reading!
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BOOKS OF THE MONTH
1 	 BELLOC, Hilaire. ECONOMICS FOR HELEN. First Edition on 

Hand-made Paper Limited to 265 numbered copies 
of which 250 are for sale. Lond. J.W.Arrowsmith. 
1924. Or.cl. Dustjacket. 246pp. uncut. t.e.g. Sl. foxing 
& bookplate on endpaper else a very good copy. 
Limited first edition. Scarce.       	 $90

2 	 BRIDGES, Roy. TRINITY.  Lond. 
Hutchinson & Co. n.d. (1931) Or.cl. 288,32pp. Spine 
a little marked & discoloured else a good copy. 1st 
ed. Scarce.       	 $120

3        CLARKE, Marcus. FOR THE TERM OF 
HIS NATURAL LIFE. Unabridged edition with 
an introduction by Hilary Lofting & 45 full page 

illustrations. Syd. A & R. 1929. Or.cl. 657pp. b/w ills. Sl. foxing 
else a very Good copy. Scarce. The first complete edition in 
book form.      	 $120

4        COLEBATCH, Sir Hal. A STORY OF A HUNDRED 
YEARS. Western Australia, 1829-1929. Perth. 
Fred.W.Simpson. Govt.Printer 1929. Or.cl. 476pp. 
Col.plates & many b/w ills. Name on ffe, & sl.foxing 
to edges, else a Very Good copy. 1st ed. Scarce. A 
volume of Western Australian history, celebrating 
WA’s Centenary.                                                      $90

5        COX, Erle. FOOL’S HARVEST.  Melb. 
Robertson & Mullens. 1939. Or.cl. 194pp. Name on ffe 

else a very good copy. Scarce. 1st ed. The 
story of tomorrow. Intended to awaken 
Australia to the tragic possibilities 
of apathy towards adequate defence 
facilities. Particularly relevant to the 
dialogue here at the moment!           $150

6        COX, Erle. OUT OF THE SILENCE.  
Melb. Robertson & Mullens. 1932. (4th ed.) Or.cl. 
320pp. Name on ffe else a very good copy. Scarce. 
Originally serialised in “The Argus” in 1919, it is a 
blend of romance & fantasy and is partly allegorical 
in significance. “One of the finest science fiction 
novels to emerge from Australia” - Bleiler.      	$150

7 	 DA COSTA, Emanuel 
Mendes. ELEMENTS OF CONCHOLOGY: Or an 
Introduction to the Knowledge of Shells. With seven 
plates. Lond. Printed for Benjamin White. 1776. 
Old full calf, the spine elaborately gilt tooled, the 
front hinge partly cracked but firm. Seven folding 
engraved plates of shells. Some offsetting to the 
plates else a very good copy. Scarce.       	 $275

8       DUBOUT (Illustrator) 
TOPAZE. By Marcel Pagnol. 
Piece en quatre actes. Monte-
Carlo. Editions du Livre. 1952. 
Or.wrappers. 265pp. uncut. 24 
splendid colour plates by Dubout. 
Fine in the slip-case. Limited 
edition, no. 3650 of 5,000.    	$120

9       GILL, Eric. CLOTHES. 
An Essay upon the Nature and 
Significance of the Natural and 

Artificial Integuments worn by Men and Women. 
With ten diagrams engraved by the Author. Lond. 
Jonathan Cape. 1931. Or.linen boards. 197pp. 
uncut. Ten engraved ills. by Eric Gill. Corners 
sl.bumped else a very good copy. 1st ed. Very 
Scarce.       	 $90

10        GRIFFITH, Sir Samuel Walker. (Translator) 
THE DIVINA COMMEDIA OF 
DANTE ALIGHIERI.  Lond. Henry 
Frowde. OUP. 1911. Or.cl. 525pp. 
Name stamp on front paste-down 
else a very good copy. The scarce 
translation of Dante by the then Chief 
Justice of the High Court of Australia.                                                                                                                                       
                                                         $120                      

11        HAVERTY, Martin. THE 
HISTORY OF IRELAND.  From 
the earliest period to the present 
time. Syd. McNeil & Coffee. 1882. 
Thick 8vo. Rebound cloth with 
original gilt decorated front board 
laid down. 862,18pp. a.e.g. Colour 
chromolithographic title page and b/w 
plates. Some foxing and tanning to the 
pages else a good copy. 1st Australian e
d.                                                          $90

12          IDRIESS, Ion L. MUST 
AUSTRALIA FIGHT?  Syd. A & R. 1939. 
Or.orange cloth. 223pp. Map. Cloth 
sl.soiled else a good copy. The scarce 1st 
ed.                                                     $220

13        IDRIESS, Ion L. MADMAN’S 
ISLAND.  Syd. A & R. 1938. Or.cl. (sl 
rubbed) 253pp. (a little foxing) b/w 
plates. 1st ed. thus. Scarce. Based on the 
author’s diaries.                             $120

14 	 KLINEFELTER, Walter. A THIRD DISPLAY OF OLD 
MAPS AND PLANS. With A FOURTH DISPLAY OF OLD 
MAPS AND PLANS. Studies in postal cartography. 2 vols. 
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La Crosse (Wisconsin) Sumac Press. 1973, 1978. Both Or.cl. Dustjacket . 
77,65pp. b/w ills. One tipped-in stamp in each volume. Both Fine. 1st 
eds. Each limited to 300 copies. The two vols      	 $80

15 	 KRONHAUSEN, Drs. Phyllis & Eberhard. EROTIC ART. 
Vols. 1 & 2. A Survey of erotic fact and fancy in the fine arts. N.Y. Bell 

Press Publ & Grove Press. 1968, 1970. 4to. Or.cl. 
Dustjacket. 312,270pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copies. 
The erotic arts have suffered censorship & 
suppression over the centuries, with many 
works remaining ‘underground’. The pair      	
$80

16       LINDSAY, Norman (Illustrator) NED 
KELLY. A Play by Douglas Stewart. With 
18 illustrations by Norman Lindsay. Syd. 
Shepherd Press. 1946. Or.cl. Dustjacket with N.L. 
illustration. 160pp. 12 full page b/w plates plus 
6 other b/w ills. Dj sl.faded & sl.torn else a very 
good copy. 1st ed. thus. Scarce.       	 $135

17 	 MAITLAND, Major General 
Gordon. THE BATTLE HISTORY OF THE 
ROYAL NEW SOUTH WALES REGIMENT. 
VOLUME I: 1885-1918 & II: 1939-45. 2 vols. 
Syd. Kangaroo Press. 2001 & 2002. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 333pp., 454pp. Col.plates & b/w 
ills. A Fine set. 1st ed. Both volumes inscribed 
by the author. This meticulously researched 
record recounts the momentous events in which 

the Royal NSW Regiment 
participated. Between 1885 
& 1945 the Regiment was 
involved in Soudan, Boer, & 
two world wars.      	 $175

1 8          M I S S A E 
DEFUNCTORUM. Ex Missali 
Romano Desumptae accedit 
Ritus Absolutis ex Rituali 
Romano. Tours. Maison Mame. 
1938. Folio. Full leather, with 

blind stamped decorations on front & back 
boards. 57pp. a.e.g. B/w illustrations & 
decorative initials. Leather section tabs. Very 
good copy. “The service for the Mass of the 
Dead taken from the Roman Missal together 
with the Rite of Absolution.”      	 $150

19       MORRIS, John (Ed.) THE TROUBLES 
OF OUR CATHOLIC FOREFATHERS. 
Related by themselves. 2 vols. Lond. Gregg 
International Publisher 1970. Reprint edition. 

Or.cl. 434,512pp. Fine. First published 
in 1872.       	 $90

20       O’BRIEN, Eris. THE 
FOUNDATION OF AUSTRALIA. 
(1786-1800) A study in English 
cr iminal  pract ice  and penal 
colonization in the eighteenth 
century. Lond. Sheed & Ward. 1937. 
Or.bds. 432pp. (sl foxing) Frontispiece 
caricature plate. Very good copy. 1st 
ed. Scarce. Dr O’Brien’s scholarly 

study of English criminal practice and penal colonization in 
the eighteenth century. An examination of the political, social 
and legal backgrounds of the penal system in England.     	$90

21 	 PICARD, Liza. THE LIFE OF LONDON. Four 
volumes in a slip-case comprising ELIZABETH’S LONDON. 
R E S T O R AT I O N  L O N D O N . 
D R . J O H N S O N ’ S  L O N D O N . 
VICTORIAN LONDON. Lond. 
Weidenfeld & Nicolson. 1997-2005. 
All Or.bds. Dustjackets. Various 
pagination. Many col & b/w plates. 
A fine set in the slip case.           $175

22        THE ROHAN BOOK OF 
HOURS. Bibliotheque Nationale, 

Paris (MS. latin 9471) Introduction by Milard 
Meiss. Introduction 
&  c o m m e n t a r i e s 
by Marcel Thomas. 
Lond. T & H. 1973. 
Folio. Or.cl. 247pp. 
Superbly illustrated 
in gold and colours. Very good copy in a sl. 
soiled slip case. A fine reproduction of a famous 
book of hours.      	 $125

23       SAYAG, Alain. & LIONEL-MARIE, 
Annick. (Ed) BRASSAI - ‘NO ORDINARY 
EYES’.  Lond. Thames & Hudson. 2000. 
4to. Or.cl. Dustjacket. 319pp. Spots to back 
endpapers. Profusely illustrated in black & 
white. Very good copy. 1st ed. Brassai was the 
pseudonym used by the Hungarian-born, French 
photographer who rose to international fame & 
flourished in Paris between the world wars. He 
photographed street life in Paris & Picasso.    		
	 $85

24 	 (SHORTER CRIME FICTION) THE 
FOLIO TREASURY OF SHORTER CRIME 
FICTION. Four volumes in slip-case. Early 

Escapades, Superior Sleuths, Police Procedures, Murderous Minds. 
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Illustrated by Nicholas Hardcastle. 
Lond. Folio Society. 2007. Or.qt.cl. 
& colour illustrated front boards. 
Various pag. Each volume with a colour 
frontispiece and b/w plates. A fine set 
in the slip-case.       	 $150

25       SPARROW, Walter Shaw. 
ADVERTISING AND BRITISH 
ART. An introduction to a vast subject. 
With thirty-six illustrations in colour, 
a hundred and twenty-one half-tone 
prints and twenty-seven line blocks in 
the text. Lond. John Lane. The Bodley 
Head. 1924. Folio. Or.quarter buckram 
and decorated paper sides. xvii,190,6pp. 

uncut. Profusely illustrated as previously 
described. The corners a little worn else a very 
good copy. 1st ed. Scarce.       	 $95

26 	 THOMAS, David. CRISS CANNING: 
THE PURSUIT OF BEAUTY.  Melb. Macmillan. 
2013. (2nd ed.) Folio. Or.bds. Dustjacket. 264pp. 
Profusely illustrated in colour. Fine. Scarce.       	
	 $175

AUSTRALIA & THE PACIFIC
27 	 ABBEY, Jean. (Ed). THE GOLDEN AGE OF BOOKSELLERS. 
Fifty years in the trade. Syd. Abbey Press. 1981. 4to. Or.cl. Dustjacket. 

225pp. Dustjacket with fading to spine. b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. A look at the golden 
age of bookselling in Australia, with particular 
focus on Sydney & Melbourne. Names such as 
William Dymock & George Robertson were 
early, yet far-sighted bookselling pioneers.      	
	 $38

28  	 ABORIGINAL HISTORY. 
ABORIGINAL - ASIAN CONTACT. Special 
Issue Vol.5. 1-2. Canberra. ANU Press. 1981. Ill.
wrapps. 178pp. b/w ills. Very good copy.   	$30

29 	ADAMS, George. BIRDSCAPING YOUR 
GARDEN.  Adel. Rigby. 1980, Or.bds. Dustjacket. 
144pp. Colour plates and many b/w ills. Sl. foxing 
else a very good copy. 1st ed.       	 $15

30       ADAM-SMITH, Patsy. GOODBYE GIRLIE.  
Ringwood,VIC. Viking. 1994. Or.bds. Dustjacket. 
265pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Patsy 
Adam-Smith was an Australian author & historian 
whose notable works include The Anzacs, Australian 

Women at War & Prisoners of War. She served as nurse during WWII & 
later as a merchant seaman.      	 $30

31 	 ANDERSON, Warwick.  THE CULTIVATION OF 
WHITENESS. Science, Health & Racial Destiny 
in Australia. Melb. MUP. 2005. (New ed.) Or.bds. 
Dustjacket. 390pp. b/w plates. Fine. Winner of the 
W.K.Hancock Prize in 2004. “An important book 
that helps us make sense of the tenacity of visions 
of a white Australia...vividly evokes past states of 
mind & their lingering, haunting power.” - SMH.      	
	 $35

32       ASHTON, Clare F. (Ed). THE LIFE AND 
LETTERS OF ELIZABETH McMILLAN, 1882-
1943. Edited and Annotated by Clare F. Ashton. 

Spit Junction. Anchor Books Aust. 2021. 4to. Col.
Ill.wrapps. 191pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. When Florence Elizabeth McMillan found 
herself as a trained Australian Army Nurse 
& off to war in 1914, it was a far cry from 
her previous life as an art student in Paris, & 
promising young artist.      	 $40

33 	 AUGHTON, Peter. ENDEAVOUR. The 
story of Captain Cook’s First Great Epic Voyage. 

Lond. Cassell. 2002. 4to. Or.cl. Dustjacket. 255pp. 
col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. The British 
government had put it about that the purpose of 
James Cook’s HMS Endeavour journey south was 
to witness the Transit of Venus, in reality he was 
sent to discover Terra Australis first.      	 $24

34 	 (BACKHAUS-SMITH, 
Rex) THE ART OF REX BACKHAUS-SMITH. 

[By] John Keeble Winn. Brisbane. Boolarong 
Publications. 1986. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
112pp. Colour plates. Fine. 1st ed. Inscribed 
by the artist on the ffe.      	 $40

35 	 BANGAY, Paul. THE 
ENCHANTED GARDEN. Photographs by 
Simon Griffiths. Camberwell. Lantern. 2005. 
Oblong Folio. Or.bds. Dustjacket. 158pp. 
Profusely illustrated in colour. Very good 

copy. 1st ed. Against the blue background of 
Mount Macedon renowned landscape designer 
Paul Bangay created the garden of St Ambrose 
Farm. A long deserted schoolhouse, he transformed 
it into an enchanted garden.      	 $30

36       BANNISTER, Colin. AN INCH OF 
BRAVERY. 3 RAR in the Malayan Emergency, 
1957-59. Canberra. Australian Army. 1995. Col.
Ill.wrapps. 132pp. Library embossing to half-
title page. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Colin 
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Bannister presents this unit history of the 3rd Battalion of The Royal 
Australian Regiment (3RAR) in the Malayan Emergency. He served with 
3RAR from 1957 until 1974.      	 $40

37 	 BARNARD, Marjorie. A HISTORY OF AUSTRALIA.  Syd. A & 
R. 1967. (Reprint of the 2nd ed.) Or.cl. 710pp. b/w plates. Very Good copy. 
Marjorie Barnard, a writer distinguished in the fields of both history & 
creative writing brings a freshness of approach, individuality of outlook 
& imaginative perception to the history of Australia.      	 $15

38 	 BASSETT, Jan. (Ed). AS 
WE WAVE YOU GOODBYE. Australian Women 
and War. Melb. Oxford University Press. 1998. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 246pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. One of Australia’s most experienced 
& discerning anthologists, Jan Bassett presents 
an anthology of women’s writings about the wars 
in which Australia has participated.      	 $30

39        BATTYE, J.S. WESTERN AUSTRALIA. A 
History from its Discovery to the Inauguration of 
the Commonwealth. Introduction by B.K.de Garis. 

Perth. Uni of WA. 1978. (Facsimile ed) Or.bds. 
Dustjacket. 480pp. b/w frontis. Folding maps & 
diagrams in rear. Very Good copy. First published 
1924.       	 $50

40       BAYLEBRIDGE, William. AN ANZAC 
MUSTER. Vol.2. of the Memorial Edition of 
the Collected Works of William Baylebridge. 
Author’s revised text, edited with a preface by 
P.R.Stephensen. Syd. A. & R. 1962. Or.cl. d.w. Front. 
portrait. 226pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
thus.       	 $40

41       BIRMINGHAM, Judy; JACK, Ian & JEANS, 
Dennis. INDUSTRIAL ARCHAEOLOGY IN 
AUSTRALIA. Rural Industry. Melb. Heinemann 
Publishers. 1983 Folio. Or.bds. Dustjacket. 
191pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Very good copy. 1st ed. A look at the 
sites, buildings & relics of Australia’s pioneering 
industries including flour mills, brick making 
factories, building industries, transport & early 
farming machinery.      	 $40

42 	BIRMINGHAM, Judy; JACK, Ian & JEANS, 
Dennis. INDUSTRIAL ARCHAEOLOGY IN 
AUSTRALIA. Rural Industry. Melb. Heinemann 
Publishers. 1983 Folio. Or.bds. Dustjacket. 191pp. 
(sl foxing) to top edges. Dustjacket with light 
fading to spine. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. 1st ed. A look at the 
sites, buildings & relics of Australia’s pioneering 
industries including flour mills, brick making 
factories, building industries, transport & early 

farming machinery.      		
		  $45

43 	 BLAINEY, Geoffrey. THE RUSH THAT NEVER ENDED. A 
History of Australian Mining. Melb. MUP. 1964. (3rd ed. ) wrapps. 393pp. 
b/w plates. Very Good copy.       	 $35

44 	 BLAINEY, Geoffrey. (Ed). TRAVELLERS’ TALES OF EARLY 
AUSTRALIA & NEW ZEALAND. GREATER 
BRITAIN. Charles Dilke visits her new lands, 1866 
& 1867. North Ryde. Methuen Haynes. 1985. Or.bds. 
Dustjacket. 199pp. (sl foxing) b/w ills. Very good 
copy. Sir Charles Wentworth Dilke was seen as a 
future prime minister of Britain, before a divorce 
scandal ended his political career. He spent a year 
travelling through Australia & New Zealand in 
1866-1867.      	 $24

45       BLAXELL, Gregory. THE RIVER: SYDNEY 
COVE TO PARRAMATTA.  Sydney Cove to 
Parramatta. Ultimo. Halstead Press. 2004. 4to. 
Col.ill.bds. Dustjacket. 294pp. (sl foxing) to top 
edges. b/w ills. Very good copy. 1st ed. The River 
- Sydney Cove to Parramatta is the first book 
devoted entirely to a comprehensive history of the 
Parramatta River in NSW.      	 $40

46 	BRENNAN, Chris. TWENTY-THREE POEMS.  
Syd. A.L.E.S. 1938. Or.dec.qt.calf. (sl.rubbed) 69pp. 
Decs. by Douglas Annand. Sl.foxing to edges & 
endpapers, else a Very Good copy. Scarce. One of 
500 numbered copies printed for members of the 
Australian Limited Editions Society. Signed by the 
designer Douglas Annand & printer Alan Baker.      	
	 $55

47 	 BRIEN, Steve. SERVING THE FORCE: 
75 YEARS OF THE POLICE ASSOCIATION OF 
NEW SOUTH WALES, 1921-1996.  Edgecliff. Focus 
Publishing Ltd. 1996. Folio. Col.ill.bds. Dustjacket. 
232pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
Serving the Force is a history of the first 75 years of 
the Police Association of NSW. Written by Police 
media relations expert, Steve Brien.      	 $35

48        BROOMHAM, Rosemary. FIRST LIGHT. 
150 Years of Gas. Syd. Hale & Iremonger Pty 
Ltd. 1987. 4to. Or.bds. Dustjacket. 240pp. col 
& b/w ills. Very good copy. 1st ed. In 1841 
the Sydney Gazette announced that 181 
gas light had been installed in the city of 
Sydney, although only 22 of them actually 
worked. Thus began The Australian Gas-Light 
Company in NSW.2      	 $30
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49 	 BRUNE, Peter. 
OUR GREAT HEARTED MEN. The Australian 
Corps and the 100 Days. Syd. Harper Collins 
Publishers. 2019. Or.bds. Dustjacket. 457pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. The Australian 
Imperial Force were often sacrificed & wasted 
by poor leadership & planning during WWI. In 
1918 the AIF was unified & fought under its own 
command & administration.      	 $35

50       BULL, Tas. LIFE ON THE WATERFRONT. 
An Autobiography. Syd. Harper Collins. 1998. 
Col.Ill.wrapps. 268pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. Inscribed by the author. Tas Bull 
came from a family of Norwegian seafarers, & 
was at sea by the age of 14. A keen sense of social 
justice led him to take up the fight for a fair deal 
for waterside workers around Australia.     	$22

51  	 THE BULLETIN CENTENARY 
1880-1980 SOUVENIR EDITION.  Syd. 1980. 
4to. Ill.wrapps. 400pp. Profusely illustrated. Fine. 
Norman Lindsay is well represented as he was a 
prolific Bulletin artist earlier this century. 	 $10

52        BURKE, Janine. AUSTRALIAN WOMEN 
ARTISTS, 1840-1940.  Melb. Greenhouse 
Publications. 1980. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
188pp. Profusely illustrated in b/w and colour. 
Front board sl.creased else a Very good copy. 
An account of the lives and art of forty-four 
women who studied, worked and exhibited in 
Australia.      	 $28

53 	BURNS, Brother Gerald. A SIMPLE WORK. 
The Story of St. Vincent’s Boys Home Westmead 
1891 - 1991. Westmead. St. Vincent’s Westmead. 
1991. 4to. Or.bds. Dustjacket. 272pp. b/w ills. 
Inscribed by the author. In 1981, Brother Gerald 
Burns was appointed the Director of St Vincents’s 
Boys Home at Westmead. Actively involved in the 
policy & planning which met the welfare needs 
of many generations of boys.      	 $25

54 	 BUSHELL, Alma. (Ed). 
YESTERDAY’S DAUGHTERS. Stories of our 
past by women over 70. Melb. Nelson Publishers. 
1986. Col.Ill.wrapps. 221pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Yesterday’s Daughters are all women 
born between 1892 & 1910. Women that lived all 
over Australia, & have come together to share 

their own personal stories.      	 $20

55 	 BUTEL, Elizabeth & THOMPSON, Tom. PARKES 1983-2008. 
Generation of Change. Parkes. ParkesChampion Post. 2008. Folio. Col.
Ill.wrapps.222pp. Many b/w ills. Very good copy. 1st ed. Celebrates 125 

years of Local Government in Parkes, NSW.      			
	 $22

56        CANNE, Steve. FIRST TESTS. Great 
Australian Crickets and the Backyards That Made 
Them. Syd. Harper Collins Publishers. 2009. Col.
Ill.wrapps. 231pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
Signed by the author. 25 interviews with several 
generations of cricket players from the last 150 
years of cricketing history who honed their skills 
in Australian backyards.      	 $22

57          CAREY, Peter. PARROT AND OLIVIER 
IN AMERICA.  Camberwell. Hamish Hamilton/
Penguin 2009. Or.bds. Dustjacket. 452pp. b/w ill. 
Very good copy. 1st Australian ed. Born into an 
aristocratic French family just after the revolution, 
Olivier is an endangered species in his homeland. 
Parrot was born in England, & is sent with Olivier 
as a spy on his American journey.      	 $27

58 	 CAYLEY, Neville. W. WHAT BIRD IS 
THAT? A Guide to the Birds of Australia. Twelfth 
Edition. Syd. Angus and Robertson Ltd. 1947. Or.cl. 
319pp. (sl foxing) col & b/w plates. Presentation 
copy with inscription & signatures of the members 
of the Tasmanian Budgerigar Society, November 

1947. Neville William Cayley was the son of ornithologist 
& bird artist, Neville Henry Cayley. What Bird is That? 
was published in 1931 & became the first comprehensive 
field guide to Australian birds.      	 $45

59 	CHATWIN, Bruce. THE SONGLINES. Introduction 
by Nicholas Shakespeare. Lond. The Folio Society. 2010. 
Or.dec.cl. 297pp. Colour plates by Simon Pemberton. 1st 
Folio Society ed. A pristine copy in the slip-case. Scarce. 
A novel of Aboriginal Australia.      	 $45

60       CHESSON, Keith. JACK DAVIS: A LIFE-STORY.  
Melb. Dent. 1988. Or.bds. Dustjacket. 211pp. Map. Sl. 

foxing else Fine. 1st ed. Playwright and poet, Jack 
Davis is a leading and distinctive Aboriginal 
voice.      	 $15

61       CHISHOLM, Alec.H. STRANGE JOURNEY. 
The adventures of Ludwig Leichhardt and John 
Gilbert. Adel. Rigby. 1973. (Revised ed.) Or.cl. 
Dustjacket. 306pp. b/w plates. Very Good copy. 
1st ed. under this title. First published in 1941 as 
“Strange New World.”      	 $24

62        CLANCY, Robert. & RICHARDSON, Alan. 
SO CAME THEY SOUTH. Library Reference Series. 
Silverwater. Shakespeare Head Press 1988. Folio. 
Or.bds. Dustjacket. 176pp. Profusely illustrated in 

colour and black & white. Dj sl.torn & repaired else a very good copy. 
1st ed. The story of discovery & subsequent mapping of the Australian 
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continent & New Zealand by Europeans. A story 
told mainly through the maps they drew & the 
logs of sailors who crossed vast oceans.      	$40

63 	 CLARKE, Kerry. HELL’S ONLY 
HALF FULL.  Canberra. Museum of Aust Press. 
2010. Col.ill.bds. 239pp. Light wear to corners 
& spine ends. b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
Hell’s Only Half Full tells the colourful story 
of pioneer-settler Lucy Little through the lives 
of three generations of her family home & farm 
near Yarrawonga, Victoria.      	 $28

64        CLARKE, Norman. W. KIANDRA - 
GOLD FIELDS TO SKI FIELDS. A History of 
the Kiandra Pioneer Ski Club. Syd. Norman W. 
Clarke. 2006. 4to. Col.ill.bds. 187pp. b/w ills & 
maps. Very good copy. 1st ed. When gold was 
discovered in Kiandra in 1859 by mountain 
cattlemen, a town of some 15,000 people sprung 
up in less than a year. After the gold rush, 
Kiandra became a popular skiing destination.      	
	 $33

65       CLUNE, Frank. CAPTAIN BULLY 
HAYES. Blackbirder and Bigamist. Syd. Angus 
& Robertson Pty Ltd. 1970. Or.cl. Dustjacket. 
177pp. Dustjacket covered in plastic. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. William Henry Hayes 
was an American sea captain who roamed 
the Pacific Ocean from the 1860s to the 1870s 
coercing & kidnapping indigenous people to 
work in unpaid, or poorly paid jobs.      	 $40

66       CLUNE, Frank. DIG. A Drama of 
Central Australia. Cheap Edition. Syd. Angus 
& Robertson Limited. 1939. (4th ed.) Or.cl. 
Dustjacket. 278pp. (sl foxing) Very good copy. 
Dj sl.worn else a very good copy. When British 
surveyor William John Wills & Irish police 
officer, Robert O’Hara Burke set off in 1860 to 
cross the continent from south to north, they did 
so with very little experience in bushcraft.      		
	 $22

67 	 COBBE, Hugh. (Ed). COOK’S VOYAGES 
AND PEOPLES OF THE PACIFIC.  Canberra. 
ANU Press. 1979. 4to. Or.bds. Dustjacket. 143pp. 
Top edge a little foxed. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 1st ed. 
In three great voyages over eleven years, Captain 
James Cook had revealed to Europe the cultures 
& peoples in the Pacific region. This book looks 

at the impact his arrival had on some of them.      	 $24

68 	 COCKBURN, 
Stewart. ELLYARD, David. OLIPHANT. The Life 
and Times of Sir Mark Oliphant. Adelaide. Axiom 
Books. 1981. Or.bds. Dustjacket. 369pp. Dustjacket 
covered in plastic. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Inscribed by Stewart Cockburn to Gillian 
Donovan. Australian scientist & former Governor 
of South Australia, Mark Oliphant, played a key 
role in the development of radar, helped establish 
a great university, & co-founded a great scientific 
society.      	 $40

69        COTTON, Squadron Leader M.C.”Bush”, 
DFC. HURRICANES OVER BURMA. The Story 
of an Australian Fighter Pilot in the Royal Air 
Force. Oberon. Titania Publishing. 1988. Or.Col.
Ill.wrapps. 312pp. Many b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Scarce. Inscribed by the author and with a 
typewritten letter inserted with his signature. The 
very scarce first edition!      	 $65

70 	 COUNCIL OF THE SHIRE OF SNOWY 
RIVER. SNOWY SAGA.  Syd. Oswald Zeigler. 
1960. (2nd revised ed.) 4to. Col.ill.bds. (unevenly 
faded, edges rubbed) 80pp. Many col & b/w ills. 
Sl. foxing else Very good copy. The text and ills. 
for the section relating to the Snowy Mountains 
Scheme provided by the Snowy Mountains Hydro-
Electric Authority.      	 $24

71        COWAN, James. SACRED PLACES IN 
AUSTRALIA.  NSW. Simon & Schuster Aust. 
1991. 4to. Or.bds. Dustjacket. 232pp. Profusely 
illustrated, mostly in colour. Dj sl.torn else a very 
good copy. Australian Aborigines have a unique 
spiritual relationship with the land and they 
respect it as sacred.      	 $25

72 	 COWEN, Zelman. A PUBLIC 
LIFE. The Memoirs. Melb. Miegunyah Pres. 2006. 
Or.bds. Dustjacket. 189pp. col & b/w plates. Fine. 
1st ed. An outstanding scholar and constitutional 
lawyer, Sir Zelman Cowen was Professor and Dean 
of Melbourne University’s Law School by the age 
of 31.      	 $35

73       CREMIN, Aedeen. (Ed.) 1901. Australian 
Life at Federation: An Illustrated Chronicle. Syd. 
UNSW Press. 2001. Folio. Or.bds. Dustjacket. 
164pp. Profusely illustrated in colour & b/w. Fine. 

1st ed. A beautifully illustrated history of the year 1901 in Australia, when 
the country celebrated the federation of the former colonies into a single 
nation.      	 $30

74 	 CROSBIE, Philip. PENCILLING PRISONER. The Story of an 
Australian Prisoner in North Korea. Melb. The Hawthorn Press. 1955. (rep) 
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Or.cl. Dustjacket. 195pp. (sl foxing) b/w plates. Dj sl.torn & chipped else 
a good copy. Third Edition. Father Philip Crosbie travelled to Korea in 
1940 as a missionary & in 1950 was captured by North Korean forces 
along with 750 other prisoners took part in an 8 day long death march 
to a POW camp.      	 $24

75 	 CROWL, Philip A. & LOVE, Edmund G. SEIZURE OF THE 
GILBERTS AND MARSHALLS. The War in 
the Pacific. United States Army in World War II. 
Washington. Centre of Military Hist 1993. (rep) 
4to. Col.ill.bds. 414pp. b/w ills & maps. Very good 
copy. First published in 1955, this official history 
of the US Army in the Pacific War of WWII details 
the amphibious warfare as waged against the 
Japanese held atolls of the Central Pacific.   	$30

76       CUFFLEY, Peter & Kevin. A CATALOGUE 
AND HISTORY OF COTTAGE CHAIRS IN 
AUSTRALIA. Pioneer: Collecting Antiques 
Series. Lilydale. Pioneer. 1974. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 176pp. Col plates & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Chair have been around for 
some 5,000 years, although only a recent comfort 
in Australia, & the first chairs were Windsor 
Chairs brought from England, America, & Finish 
designs, until copies appeared.      	 $36

77        DARBY, Madge. WHO CAUSED THE 
MUTINY ON THE BOUNTY?  Syd. A & R. 1965. 
Or.cl. Dustjacket. 127pp. Insect marks to foredge. 
Flecking to cloth & wear to dj at edges. Good copy. 
1st ed. The author believes that neither Bligh nor 
Fletcher Christian are the culprits & puts forward 
her version after careful study of all the records 
available.      	 $20

78          DARLINGTON, Robert. SUDAN 
TO VIETNAM. Library Reference Series. 
Drummoyne. Shakespeare Head Press. 1987. 
Folio. Col.ill.bds. Dustjacket. 232pp. illustrated 
in black & white & some colour. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 1st 
ed. A pictorial history of Australia’s military 
involvement in the Colonial wars in the Sudan, 
South Africa & China, the First & Second World 
Wars & Korean & Vietnam Wars.      	 $40

79 	 DAVIES, 
Alan. WICKMAN, Warren. & WILSON, 
Andrew. GOING PLACES. A Pictorial History 
of Transport in New South Wales. Westgate. 
Honeysett Publications. 1989. (rep) 4to. Col.Ill.
wrapps. 104pp. Profusely illustrated in black & 
white. Very good copy. Going Places traces the 
development of transport in NSW over the last 

two centuries. Going Places brings together a wealth of photographs & 
prints from public & private collections.      	 $30

80 	 DAVIES, Rosemary. THE CREATIVE GARDENER’S 
COMPANION. For Australian and New Zealand gardens. Melb. Hyland 
House. 1987. Or.bds. Dustjacket. 338pp. Colour plates. Very good copy. 
1st ed.       	 $20

81 	 DAY, David. THE GREAT BETRAYAL. Britain, Australia & the 
Onset of the Pacific War, 1939-42. Syd. A & R. 1988. 
Or.bds. d.w. 388pp. Top edges & dj with waterstain 
marks. b/w ills. Good copy. 1st ed. The story of the 
fall of Singapore and the Japanese invasion.      		
	 $25

82 	 DEETH, Clement. THE AMBULANCE 
SERVICE OF SYDNEY, 1894-1976.  Syd. 1976. 
Roy.8vo. 274pp. Many b/w photographic ills. 
Some library stamping, else a Very Good ex-lib.
copy. 1st ed. Scarce. A concise reference tracing the 
development of Sydney’s Ambulance service.  	$22

83 	DENNIS, C. J. DIGGER SMITH. Illustrated by 
Hal Gye. Syd. Angus & Robertson Ltd. 1918. Or.cl. 
113pp. (sl foxing) Colour frontispiece & title page 
and b/w ills. Bumps to bottom corners. Name on 
t.p. else a good copy. 1st ed.       	 $30

84 	 DOYLE, Peter & WILLIAMS, Caleb. 
CITY OF SHADOWS. Sydney Police Photographs, 
1912-1948. Syd. Historic Houses Trust. 2005. 4to. 
Or.ill.bds. 240pp. Profusely illustrated in b/w. Fine. 
1st ed. An extensive collection of police forensic 
negatives providing a fascinating insight into 
inner-city crime during the first half of the 20th 
Century.      	 $60

85 	 DRIVER, Marjorie G. & BRUNAL-
PERRY, Omaira. (Eds.) CAROLINIANS IN THE 
MARIANA ISLANDS IN THE 1800s. Selected 
Documents from the Holdings of the Spanish 
Documents Collection at the Micronesian Area 
Research Center. Revised English-Spanish edition. 
Uni.of Guam. 1996. Or.cl. Dustjacket. 312pp. Fine 
copy. Revised English-Spanish 
edition. Texts in both English 
and Spanish of original 
documents concerning the 
Spanish administration of the 
Mariana Islands in the 19th 
century.                               $40

86         DUNMORE, John. 
FRENCH EXPLORERS IN 
THE PACIFIC. 2 vols. Oxford. 
OUP. 1965. Or.cl. Dustjacket. 
(vol.1 rubbed & tape-marked) 
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356,428pp. Vol.1 an ex-lib copy, missing ffe. Vol.2. a Very Good 
copy. Both 1st ed. Overall a good set. Scarce.       	 $75

87 	 EDWARDS, Elisabeth. IN SICKNESS AND IN HEALTH. 
How medicine helped shape Orange’s history. 
Orange City Council. 2011. Foolscap folio. Col.
Ill.wrapps. 346pp. Many col & b/w ills. Fine. 1st 
ed. Scarce.       	 $45

88        EDWARDS, Herbert A. LAWN TENNIS. 
Foundation Strokes including Rules of the Game 
etc. Perth. H.A.Edwards. n.d. (1945) Or.bds. 
viii,103pp. Many b/w ills. The boards a little 
rubbed & name on front paste-down else a very 
good copy. 1st ed. Very Scarce.       	 $45

89 	 ELLIS, R. (Ed). et al. BUNGONIA CAVES. 
Sydney Speleological Society Occasional Paper 
No. 4. Syd. Sydney Speleological Society. 1972. 
4to. Col.ill.bds. 230pp. (sl foxing) Name on ffe & 
half-title page. col & b/w ills. With fold-out map 
at back pastedown. Very good copy. 1st ed. The 
Bungonia Caves are a series of caves located near 
the city of Goulburn in NSW. There are over 190 
caves in Bungonia, with The Drum Cave being 
a breading site for the Bent-Wing Bat.      	 $24

90       EVANS,  George Will iam.  A 
GEOGRAPHICAL, HISTORICAL, AND 
TOPOGRAPHICAL DESCRIPTION OF VAN 
DIEMEN’S LAND..  Melb. Heinemann. 1967. 
Or.bds. Dustjacket. 140pp. Folding map. Liquid 
paper mark on ffe else a very Good copy. Loosely 
inserted “Introductory Note”. 8pp. Facsimile 
reprint of the London, 1822 edition.      	 $24

91       EVANS, Ian. THE LITHGOW POTTERY. 
Photographs by Alan Townsend. Syd. The Flannel 
Flower Press. 1981. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
176pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. Number 492 of 
2000 signed & numbered editions The Lithgow 
Pottery & Brickworks in Lithgow was one of 
the country’s most significant & long-lived 
industrial companies. Built in 1876, it produced a 
fine range of teapots, jugs, bowls, jars & urns.      	
	 $75

92       FITZGERALD, Shirley. SYDNEY. A Story 
of a City. Syd. City of Sydney. 1999. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 169pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st ed. For 
many thousands of years the Aboriginal Eora 
people had lived undisturbed around the shores 
of what is now called Sydney Harbour. In 1788 

the tranquillity of this ancient land was disturbed forever.      	 $35

93       FITZPATRICK, Brian. SONGS & POEMS. 
With an Introductory Essay on Poetry in Australia. 
Melb. Wilke & Co. 1931. Or.printed bds. 36pp. Two 
full-page b/w ills. by Alex McRae, who also did 
the cover design. Fine. 1st ed.       	 $40

94       FLETCHER, Jim (Ed.) RIVER, ROAD 
and RAIL. A History of Kogarah Municipality. 
Kogarah Municipal Council. 1985. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 192pp. Many b/w ills. Good copy. 1st 
ed.       	 $22

95        FLETCHER, Patrick. (Ed). THE STORY 
OF COCKATOO ISLAND. Sydney Harbour 
Federation Trust. Sydney Harbour Federation 
Trust. 2004. 4to. Col.Ill.wrapps. 43pp. col & b/w 
ills. Very good copy. The Aboriginal people of the 
Sydney region called Cockatoo Island, Wareamah 
& used it as a fishing base. Between 1839 & 1908 
the island served as a Convict Prison & later as 
a shipyard & repair dock.      	 $20

96 	 FLETT, Trevor, KELLY, Lynette 
& MILNE, Rick. PEOPLE’S PARAPHERNALIA.  
Melb. 1987. Roy.8vo. Col.ill.bds. 128pp. Col.ills. 
Very Good copy. 1st ed. Collecting in Australia.      	
	 $15

97        (FRANKLIN, Miles.) TEN CREEKS 
RUN. A tale of the horse and cattle stations of the 
Murrumbidgee. By Brent of Bin Bin. Syd. A & R. 
1952. Or.cl. Dustjacket 276pp. Name on ffe else a 
very good copy. 1st Aust. ed.       	 $45

98         FRANKLIN, Miles. JOSEPH FURPHY. 
The Legend of a Man & his Book. Syd. A & R. 1944. 
Or.cl. Dustjacket. 190pp. b/w plates. Bookplate & 
name stamp on endpapers else a very good copy. 
1st ed.       	 $65

99        FRASER, Dawn. OUR DAWN. A Pictorial 
Biography. Dawn Fraser and Lesley Howard 
Murdoch. Birchgrove. Sally Milner Publishing 
1991. 4to. Col.Ill.wrapps. 151pp. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 1st ed. 
Dawn Fraser is an eight-time Olympic medallist, 
& held the world record for the 100 meter freestyle 
for 15 years. She is one of only four swimmers who 
has won the same Olympic event three times.      	
	 $24

100       FRASER, Don. (Ed.) SYDNEY: FROM 
SETTLEMENT TO CITY. An engineering history 

of Sydney. Syd. Engineers Aust. 1989. 4to. Or.cl. Dustjacket. 328pp. Many 
Fine. Fine. 1st ed. Inscribed by the author. A wide-ranging history of 
engineering in Sydney, from bridges, railways, tunnels, roads, water, 
gas, & city buildings.      	 $55
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101       FRENCH, Jackie. & WHATLEY, Bruce. 
THE BEACH THEY CALLED GALLIPOLI.  
Syd. Harper Collins Publishers. 2014. 4to. 
Col.ill.bds. 28pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Scarce. Very good 
copy. 1st ed. Inscribed by both authors. Bruce 
Whatley’s illustrations explore Gallipoli 
Beach & the battles that took place there 
in 1915, with text by Jackie French. This 
book was written for school age children to 
describe Gallipoli history      	 $27

102 	GANDEVIA, Bryan. AN ANNOTATED 
BIBLIOGRAPHY OF THE HISTORY OF 
MEDICINE IN AUSTRALIA.  Syd. 1955. Or.cl. 
139pp. Tape marks on endpapers else a very 
Good copy. 1st ed. Monographs of the Federal 
Council of the British Medical Association in 
Australia, No. 1.      	 $40

103 	 GODDEN, Judith. CROWN STREET 
WOMEN’S HOSPITAL. A History, 1893-1983. 
Crows Nest. Allen & Unwin. 2016. Col.Ill.
wrapps. 382pp. b/w plates. Very good copy. 
1st ed. Crown Street Women’s Hospital was the 
largest women’s hospital in NSW. Located in the 
heart of Surry Hills, it was a referral hospital for 
women throughout the State &  teaching centre 
for obstetricians      	 $30

104      GREY, Jeffrey. THE AUSTRALIAN 
ARMY. A History. South Melb. Oxford University 
Press 2006. 4to. Col.Ill.wrapps. 300pp. Wrapps 
covered in plastic contact. b/w ills. Very good 
copy. 1st paperback ed. Jeffrey Grey is Associate 
Professor of History at the Australian Defence 
Force Academy, & presents this history of the 
Australian Army as an institution in the 20th 
century.      	 $40

105 	GRIMWADE, Russell. FLINDERS LANE. 
Recollections of Alfred Felton. Wood Engravings 
by Helen Ogilvie. Melb. MUP. 1947. Or.cl. 
Dustjacket (sl.torn) 105pp. b/w ills. Bookplate 
on ffe else a very Good copy. 1st ed.       	 $35

106        HARRIS, Max & FORBES, Alison. THE 
LAND THAT WAITED.  Melb. Lansdowne. 
1971. (rep) Oblong 4to. Or.bds. Dustjacket. 
(ca 120pp.) b/w ills. reproducing paintings 
and drawings of the early artists. very good 
copy. First published in 1967. The story of the 
colonisation of Australia as told through early 
art.      	 $30

107 	
HARVIE, E. F. GEORGE BOLT. Pioneer Aviator. 
Wellington. A. H. & A. W. Reed Ltd. 1974. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 176pp. Ex-Library copy 
with a couple of stamps. Profusely illustrated 
in black & white. Good copy. 1st New Zealand 
ed. George Bruce Bolt was a pioneering New 
Zealand aviator who flew New Zealand’s first 
ever air mail flight from Auckland to Wellington 
in 1919. He was the Chief Engineer for Tasmanian 
Empire Airways Ltd.      	 $30

108      HASSELL, Kathleen. THE RELATIONS 
BETWEEN THE SETTLERS AND ABORIGINES 
IN SOUTH AUSTRALIA, 1836-1860.  Adel. 
LBSA. 1966. Or.cl. 222pp. Spine faded and liquid 
paper mark on ffe else a very good copy. 1st ed. 
Scarce. Thesis in fulfilment of the 1921 Tinline 
Scholarship, University of Adelaide.       	 $65

109       HEADS, Ian.  (Ed).  PLAYED 
STRONG, DONE FINE: THE JACK GIBSON 
COLLECTION. Illustrations by Scott Rigney. 
Paddington. Lester-Townsend Publish 1988. (rep) 
4to. Col.Ill.wrapps. 151pp. Inscription on half-
title page. b/w ills. Very good copy. Inscribed 
by Jack Gibson. John Arthur Gibson has been 
named a Rugby League Supercoach. Known as 
Jack Gibson, he won five Grand Final League 
premierships in his career as a coach for both the 
Roosters & Parramatta.      	 $40

110 	 HELMER, June. GEORGE BELL. The Art 
of Influence. Melb. Greenhouse Publ. 1985. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 136pp. b/w ills. Near Fine 
copy. 1st ed. The life and work of the acclaimed 
Australian artist, including a fond study of his 
achievements in the art world.      	 $27

111 	 HILL, David. FIRST FLEET 
SURGEON. The Voyage of Arthur Bowes Smyth. 
Canberra. National Library of Aust. 2015. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 210pp. Inscription on half-title 
page & bookplate. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. In March of 
1787, Arthur Bowes Smyth took on the job of the 
ships’s surgeon aboard the Lady Penrhyn, one of 
11 ships of the First Fleet. His journals provide 

a rare glimpse into life aboard the ship.      	 $40

112 	 HILL, Harry. THE ONE THAT GOT AWAY. Trout Fishing in 
the High Country. Syd. Kangaroo Press. 1996. Col.Ill.wrapps. 104pp. col 
& b/w ills. Good copy. 1st ed.       	 $15

113 	 HIRST, Warwick. GREAT ESCAPES BY CONVICTS IN 
COLONIAL AUSTRALIA.  East Roseville. Kangaroo Press. 1999. Col.
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Ill.wrapps. 176pp. (sl foxing) b/w plates. Very good copy. 1st ed. In 
Colonial times, Australia was considered the perfect prison, a place where 
impenetrable bush & wide oceans would be a great barrier to escape. But 

hundreds of convicts did escape.      	 $27

114 	 HODGE, Harry. THE HILL END STORY. 
BOOK 3. Memories and Vignettes. Newcastle. 
Harry Hodges. 1972. Or.bds. Dustjacket. 211pp. (sl 
foxing) b/w plates. Very Good copy. 1st ed. Book 
3 only. Limited to 1000 copies.      	 $40

115        HOWE, K. R. SINGER IN A SONGLESS 
LAND. A Life of Edward Tregear, 1846-1931. 
Auckland. Auckland University Press 1991. 
Or.bds. Dustjacket. 241pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. Edward Tregear was one of the most 
prominent New Zealand’s intellectuals & citizens. 
A controversial socialist & an authority on Maori 
& Polynesian studies.      	 $25

116        HUGHES, Mary Kent. MATILDA 
WALTZES WITH THE TOMMIES.  Melb. Oxford 
University Press. 1944. (2nd ed) Or.cloth. 176pp. 
b/w ills. Very good copy. Mary Hughes was a 
specialist in radiology in the Royal Army Medical 
Corps who served in England & the Middle East 
during WWII. Here she recounts her journeys 
through the middle east.      	 $20

117       HUGHES, Robert. THE SPECTACLE 
OF SKILL. Selected Writings of Robert Hughes. 
Includes 125 Pages from his Unpublished Memoir. 
Introduction by Adam Gopnik. N.Y. Alfred A. 
Knopf. 2015. Or.bds. Dustjacket. 667pp. Very 
good copy. 1st ed. This collection of the selected 
writings of art critic & writer, Robert Hughes, 
features excerpts from all his published works 
& features eleven chapters from his Unfinished 
Memoir.      	 $30

118 	HUNGERFORD, Meredyth. BILPIN. THE 
APPLE COUNTRY. A Local History. Bilpin. The 
Author. 1995. Foolscap folio. Ill.wrapps. xiv,422pp. 
Light wear to corners. With many  b/w ills. A very 
good copy. 1st ed. Scarce.       	 $40

119 	 HURST, James. GAME TO THE 
LAST. The 11th Australian Infantry Battalion at 
Gallipoli. Melb. OUP. 2005. Or.bds. Dustjacket. 
267pp. b/w plates. Fine. 1st ed.       	 $35

120 	 HUTCHISON, David. (Ed). A TOWN 
LIKE NO OTHER. The Living Tradition of New 
Norcia. Assistant Editors, Dom Chris Power and 
Wendy Pearce. Fremantle. Fremantle Arts Centre 
1995. Col.Ill.wrapps. 156pp. Profusely illustrated 
black & white & some colour. Very good copy. 1st 

ed. The Benedictine Monks established a Monastery at New Norcia in 
1846, a spot some 132km north of Perth. The Monks were also responsible 
for the Aboriginal mission at Kalumburu in the far north of WA.     	$24

121 	 IDRIESS, Ion L. FLYNN OF THE INLAND.  Syd. 1938. (18th 
ed) Or.cl. 306pp. (a little foxing on edges) b/w 
plates. Good copy. Flynn founded the Australian 
Flying Doctor service.      	 $35

122       IDRIESS, Ion L. ONWARD AUSTRALIA. 
Developing a continent. Syd. 1944. wrapps. 
270pp. Spine rather worn else a good copy. 1st 
ed. Scarce. Battle for Australia series.      	 $55

123        IDRIESS, Ion L. THE SILVER CITY.  
Syd. A & R. 1956. Or.dec.bds. Dustjacket. 
(rubbed & repaired) 214pp. b/w plates. Edges 
of cloth a little marked else a good copy. 1st ed. 

Scarce. Broken Hill & other mining parts 
of Australia.      	 $25

124       IGGULDEN, David. SAILING 
HOME. A Pictorial Record of the First 
Feet Re-Enactment Voyage. Photographs, 
Malcolm Clarke. Text, David Iggulden. 
North Ryde. Angus & Robertson Pub. 
1988. 4to. Or.bds. Dustjacket. 120pp. 
Profusely illustrated in colour and black & 
white. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. 1st ed. The 
high point of the Bicentennial year was the 

re-enactment of the arrival of the First Fleet on 
the 26th of January 1788.      	 $30

125      INGHAM, Anne Marie. THE BOSS 
DROVER. And his Mates. Rushcutters Bay. 
Halstead Press. 1996. (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 
208pp. (sl foxing) to top edge. Dustjacket slightly 
faded at spine. col & b/w ills. Very good copy. The 
story of Clarrie Pankhurst’s droving days during 
the Great Depression along the stock routes 
of the Barky Tablelands, & how he became the 
Boss Drover with a wealth of droving experience 

behind him.      	 $27

126 	 JOHNSTON, George. MY BROTHER JACK. A novel. 
Lond. Collins. 1964 Or.cl. Dustjacket. 384pp. A little foxing else a 
very good copy. 1st ed. with the Sidney Nolan designed Australian 
issue dj. The first edition of an Australian classic.      	 $45

127       KASS, Terry; LISTON, Carol & McClymont, John. 
PARRAMATTA. A PAST REVEALED.  Parramatta City Council. 
1996. Folio. Or.bds. Dustjacket. 454pp. b/w ills. Very good copy. 
1st ed.       	 $25

128          KATOOMBA’S SCENIC RAILWAY. At the Coal Mine, 
200 yards beyond Katoomba Falls Kiosk 1933. Facsimile edition. n.p. 
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n.d. Oblong. Ill.wrapps. unpag. (16pp.) b/w ills. Very good copy. First 
published in 1933.      	 $20

129 	 KELLY, Ned. THE JERILDERIE LETTER. Edited & introduced 
by Alex McDermott. Melb. Text Publishing. 2001. 
Or.Ill.wrapps. 84pp. Very good copy. Dictated 
by Kelly to Joe Byrne and in which Kelly tries 
to justify his actions in killing three policemen 
in 1878. He describes cases of alleged police 
corruption and calls for justice for poor families. 
Kelly is the only Australian bushranger who has 
attempted to justify his actions in writing. 	$27

130 	 KIDDLE, Margaret. CAROLINE 
CHISHOLM. With a Foreword by Sir Douglas 
Copland. Carlton. Melbourne University Press 
1950. Or.cl. Dustjacket. 295pp. b/w plates. (sl 
foxing) Dj with chipping & wear to edges. Very 
good copy. 1st ed.       	 $38

131 	 KIDDLE, Margaret. CAROLINE 
CHISHOLM. With a Foreword by Sir Douglas 
Copland. Carlton. Melbourne University Press 
1957. (2nd ed) Or.cl. 266pp. b/w plates. Cloth 
sl.flecked else a very good copy.       	 $33

132 	 KIEZA, Grantlee. BANJO. The 
remarkable life of Australia’s greatest storyteller. 
Syd. ABC Books. 2018. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
582pp. col & b/w plates & ills. Very good copy. 
1st ed. Banjo Paterson was the boy from the bush 
who rode his pony to a one room school along 
trails frequented by Ben Hall. He turned his real 
life adventures into poem & became the voice of 
a generation.      	 $25

133 	 KIEZA, Grantlee. HUDSON 
FYSH. The extraordinary life of the WWI hero 
who founded Qantas, and gave Australia its 
wings. Syd. ABC Books. 2022. Or.bds. Dustjacket. 
470pp. (sl foxing) to top edges. Slight tanning to 
pages. col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. 
Hudson Fysh was a decorated WWI hero who 
not only founded Australia’s national airline, 
Qantas, but steered it for almost half a century 
& helped open up the vast distances of Australia 
through aviation      	 $40

134 	 KILDEA, Jeff. TEARING THE FABRIC. 
Sectarianism in Australia, 1910-1925. Syd. 
Citadel Books. 2002. Col.Ill.wrapps. 379pp. Light 
wear to corners. Very good copy. 1st ed. Tearing 
the Fabric examines the impact of sectarianism 
on Australian society between 1910 & 1925, a 
period of intense ethnic & religious conflict as 
well as industrial & political turmoil.      	 $28

135 	 KUEHN, John T. & GIANGRECO, D.M. EYEWITNESS 
PACIFIC THEATER. Firsthand Accounts of the War in the Pacific 
from Pearl Harbour to the Atomic Bombs. N.Y. Sterling Publishing. 
2008. 4to. Or.bds. Dustjacket. 272pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Fine. 1st ed. With an audio CD. Many amazing war 
photographs.      	 $27

136 	 LEA, Tess. DARWIN.  Syd. NewSouth Publishing. 2014. 
Sm.8vo. Or.bds. Dustjacket. 290pp. Fine. 1st ed. The story of Darwin 
(the place).      	 $22

137 	 LEA-SCARLETT, Errol. ROOTS AND BRANCHES. Ancestry 
for Australians. Syd. Collins. 1979. Col.Ill.wrapps. 231pp. Bookplate on 
inside of front wrapps. Name on ffe. b/w plates & ills. Good copy. How 
to trace your family tree.      	 $22

138 	 LEMON, Andrew. A GREAT AUSTRALIAN SCHOOL. 
Wesley College Examined. Syd. Helicon Press. 2004. Roy.8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 623pp. Many Col.& b/w ills. Fine. 1st ed. A sometimes 
controversial account of the history of Melbourne’s Wesley College from 

its foundation in 1866.      	 $35

139 	LENNARD, Maurice. MOTUAROHIA. An 
Island In The Bay of Islands. Sometime known as 
Robertson’s Island. Auckland. The Pelorus Press 
Ltd. 1959. 4to. Col.Ill.wrapps. 48pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed.       	 $22

140        LEYDON, Keith. RAY, Michael. THE 
WONNANGATTA MYSTERY. An inquiry into 
the unsolved murders. 3rd Edition with New 
Information. Mansfield,VIC. Keith Laydon. 2021. 
(rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 144pp. b/w ills. Very 
good copy. In 1918 the body of Monnangatta 
Station Manager, James ‘Jim’ Barclay. He 
were last seen alive in late December of 1917. 
The mystery surrounding his death was never 
solved.      	 $40

141 	LINTON, Rebecca. CROSSING THE BAR. 
A History of Harrington Gateway to the Manning 
Valley. Bondi Junction. Focus Publishing. 2004. 
4to. Col.ill.bds. 256pp. Inscription on ffe. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. The small village located 
on the northern entrance of the Manning river in 
NSW was established in 1853. It was crucial to 
coastal trade as a ship building centre & a source 
of red cedar.      	 $35

142 	 LOCK, A. C. TROPICS AND TOPICS.  
Syd. Invincible Press. 1949. Or.cl. 285pp. Texta 
marks on ffe. b/w plates. Good copy. 1st ed. After 
WWII, Charles Lock travelled from Magnetic 
Island in North Queensland to Charters Towers, 
then down through South Australia to Adelaide. 
He dedicated his travels to the telephonists of 
1942.      	 $30
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143 	 LOCK, A.C.C.  TRAVELS ACROSS AUSTRALIA. 
Photography by the Author. Melb. Robertson & Mullens Ltd. 1952. Or.cl. 
288pp. Lacks ffe. Name on half-title page. Light soiling & marks to front 
of cloth. b/w plates. Fair copy. 1st ed. A series of journeys from the edge 
of the Atherton Tableland early in 1951.      	 $20

144 	 MACLEOD, Virginia. BEYOND THE UNTIDY FRINGE. 
A history of the Lane Cove Bushland and 
Conservation Society. Local Studies Monograph 
No. 21. Lane Cove. Lane Cove Library. 2012. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 88pp. col & b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Signed by the author. The Lane Cove 
Bushland & Conservation Society has been at 
the forefront of the environment movement on 
the lower North Shore for over 40 years. The 
group assesses local bushland & manages urban 
bushland.      	 $30

145       MADDEN, Brian & MUIR, Lesley. 
THE WOLLI CREEK VALLEY. A History of 
Survival. Earlwood. Wolli Creek Preservation. 
1996. Foolscap folio. Ill.wrapps. 25pp. b/w ills. 
& maps. Very good copy. 1st ed.       	 $15

146 	 MAGEE, Owen. HOW THE 
ROCKS WAS WON. Plans Vs Politics. Syd. EA 
Books. 2005. Col.ill.bds. 235pp. b/w ills. Fine. 
1st ed. Inscribed by the author, Owen Magee, 
who was Executive Director of the Sydney Cove 
Redevelopment Authority.      	 $30

147 	MARTIN, Geoffrey Lee. HELLBENT FOR 
THE POLE. An Insider’s Account of the “Race 

to the South Pole” 1957-58. Syd. 
Allen & Unwin. 2007. Oblong 4to. 
Col.Ill.wrapps. 160pp. Many Col.
ills. Fine. An insider’s account of 
Dr. Vivian Fuchs and Edmund 
Hillary’s race to the South Pole in 
1958. The author was a journalist 
covering the expedition for the 
New Zealand Press Association 
at the time.      	 $22

148       MASEFIELD, John. 
THANKS BEFORE GOING. 
With Other Gratitude for Old 

Delight including A Macbeth Production and various papers not before 
printed. Lond. William Heinemann. 1947. Or.cl. 215pp. (some foxing) 
Good copy. 1st ed. Inscribed “To John  & Phyllis Collins from John 
Masefield August 19th 1949.” (John being Sir John Collins of RAN fame). 
Further annotation “Given to us when we spent the afternoon with him 
and his wife at their house on the Thames”. Dried Flower inserted in 
title page with the annotation “From John Masefield’s garden”. Pencilled 
notes re visit at rear.      	 $45

149 	 MAXSTED, Lindsay. 200: THE WESTPAC STORY.  Syd. 
Westpac Banking Corporation. 2017. Folio. Or.bds. Dustjacket. 301pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed. In 2017 the Westpac Banking Corporation celebrated 200 years of 
continuous banking & financial services delivery. Established in 1817 as 
the Bank of NSW, & acquired the Commercial Bank of Aust in 1981.      	
		  $30

150 	 MILLER, Angela. AMERICA. PAINTING A NATION.  Syd. 
AGNSW. 2014. 4to. Col.Ill.wrapps. 261pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Fine. The first historical survey of American painting 
to be held in Australia.      	 $30

151 	 MONGAN, Cheryl. & REID, Richard. “WE HAVE NOT 
FORGOTTEN”. Yass & Districts War 1914 - 1918. 
Yass. Milltown Research & Pub. 1997. (rep) Col.
Ill.wrapps. 343pp. b/w ills. Very good copy. A 
look at the contribution made by the people of 
Yass & surrounding districts to the war effort 
between 1914 & 1918, & the impact of war on 
that community. With a list of those who served 
in WWI.      	 $27

152       MOORE, David. SYDNEY HARBOUR. 
Text by Rodney Hall. Syd. Chapter & Verse/
SLNSW. 1993. 4to. Col.Ill.wrapps. 184pp. Profusely 
illustrated in colour & b/w. Fine. 1st ed. A rich & 

absorbing collecting of over 200 photographs spanning half a century.      	
		  $35

153 	 MORAN, Most Rev Patrick Francis. HISTORICAL SKETCH 
OF THE PERSECUTIONS SUFFERED BY THE 
CATHOLICS OF IRELAND UNDER THE RULE 
OF CROMWELL AND THE PURITANS. Dublin. 
M.H.Gill & Son. 1884. Or.gilt pictorial cloth. 480pp. 
Name on ffe else a very good copy. 1st ed. The 
author was the Catholic Archbishop of Sydney.       	
	 $75

154            MUIR, Lesley. SHADY ACRES. 
Politicians, Developers and Sydney’s Public 
Transport Scandals 1872 - 1895. Introduction by 
Elizabeth Farrelly. Ultimo. Halstead Press. 2016. 
4to. Col.ill.bds. 303pp. b/w ills & maps. Very good 
copy. 1st ed. Even in colonial times the interests 
of developers guided the practices of the NSW 
Government. With forensic skill, Leslie Muir 
uncovers the 19th century political machinations 
of Sydney’s developers.      	 $25

155 	 MUNDLE, Rob. FLINDERS. The man who mapped Australia. 
Shipwreck, storms, death and danger - and the race to beat the French. 
Syd. Hachette. 2013. (rep) Col.Ill.wrapps. 385pp. col & b/w plates. Very 
good copy. Mathew Flinders was the first to circumnavigate & chart 
the Australian coastline. After reading Robinson Crusoe, Flinders was 
inspired to go to sea, & rose through the ranks of the British Navy.	$36
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156 	 McAULAY, Lex. TO THE BITTER 
END. The Japanese Defeat at Buna and Gona, 
1942-43. Milsons Point. Random House. 1992. 
Or.bds. Dustjacket. 327pp. b/w plates & ills. A 
good ex-library copy. 1st ed. After the conclusion 
of the Kokoda Track campaign, Australian & US 
forces confronted the well concealed Japanese 
beachheads at Buna, Sananda & Gona in New 
Guinea over three months in 1942-43.      	 $30

157 	 McCANN, Graham. SPIKE & Co. Inside 
the house of fun with Milligan, Sykes, Galton & 
Simpson. Lond. Hodder & Stoughton. 2006. Col.
Ill.wrapps. 438pp. Owners name on half title 
page. b/w plates. Very good copy. 1st paperback 
ed. On any weekday morning, if you clambered 
over the crates of fruit and veg, climbed the five 
flights of stairs, and entered Associated London 
Scripts, you would find Spike & Co shaping their 
latest show      	 $20

158      McDONALD, D.I. THEY CAME TO 
A VALLEY. Wellington, 1817-1967. Wellington 
Historical Soc. 1968. Or.bds. Dustjacket. 240pp. 
b/w plates. Very Good copy. 1st ed. Scarce. A 
history of the town of Wellington in NSW.   	$27

159          McDONALD, Glenys. SEEKING THE 
SYDNEY. A Quest for Truth. Crawley. University 
of WA Press. 2005. Or.bds. Dustjacket. 248pp. 
Very good copy. 1st ed. The wartime loss of 
Australia’s pride, the HMAS Sydney on the 19th 
of November 1941 was the source of many great 
riddles. Maritime historians have pieced together 
the facts from new evidence.      	 $25

160           McKAY, Gary. VIETNAM FRAGMENTS. 
An oral history of Australians at war. St Leonards. 
Allen & Unwin. 1992. Col.Ill.wrapps. 307pp. 
corners. b/w ills on endpapers. Very good copy. 
1st ed. The Vietnam War was Australia’s longest 
war with some fifty thousand Australians 
serving between 1962 & 1972. Vietnam Fragments 
is a collection of impressions of that war from 
returned veterans.      	 $30

161        NETHERCOTE, J. R. (Ed). MENZIES. 
The Shaping of Modern Australia. Redland 
Bay. Connor Court Publ. 2016. Or.cl. Dustjacket. 
392pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. No Prime 
Minister did more to shape modern Australia 
than Sir Robert Menzies. His victory in 1949 
ushered in an unprecedented period of progress, 
population growth & rising living standards.      	

		  $30

162 	 NICHOLAS, J. L. NARRATIVE OF 
A VOYAGE TO NEW ZEALAND. Two volumes. 
Auckland. Wilson & Horton Ltd. n.d. (1959) Or.cl. 
433,397pp. Wrappers sl.rubbed else a good set. John 
Liddiard Nicholas arrived in NSW in 1813 & set up 
a business with Samuel Marsden & both sailed to 
New Zealand in 1814 & 1815 to establish the first 
Christian mission to the Maoris.      	 $40

163 	 NICKS, Rowan. THE DANCE 
OF LIFE.  The Life & Times of an Antipodean 
Surgeon. Melb. Aust.College of Surgeons. 1996. 
Or.bds. Dustjacket. 258pp. b/w ills. Fine. 1st ed. 
Inscribed by the author on front free endpaper. 
During a distinguished medical career, Nicks 
pioneered many operations for congenital & 
valvular heart disease.      	 $40

164       NOBBS, Raymond. GEORGE HUNN 
NOBBS, 1799-1884. Chaplain on Pitcairn and 
Norfolk Island. The Pitcairn Descendants Society, 
Norfolk Island. Pitcairn Descendents Society. 
1984. Or.bds. Dustjacket. 160pp. b/w ills. Good 
copy. 1st ed. Signed by the author. George Hunn 
Nobbs was an English missionary sent to Pitcairn 
Island & later Norfolk Island, where many of his 
descendants still live today.      	 $30

165        OBEYESEKERE, Gananath. THE 
APOTHEOSIS OF CAPTAIN COOK. European 
Mythmaking in the Pacific. Princeton. Princeton 
Uni Press. 1992. Or.cl. Dustjacket. 251pp. b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. In January 1778 
Cook discovered the Hawaiian islands & was 
hailed by the native people as their returning god 
Lono. Cook’s final voyage was gruelling, & his 
relationship with the Hawaiians very strained      	
	 $40

166 	 OLIVER, Douglas. RETURN TO TAHITI. 
Bligh’s Second Breadfruit Voyage. Honolulu. Uni 
of Hawaii Press. 1988. Or.bds. Dustjacket. 281pp. 
Dustjacket covered in plastic. col & b/w plates. 
Very good copy. 1st American ed. A year after 
surviving a mutiny on H.M.S. Bounty, William 
Bligh returned to England where he embarked 
again on his mission to sail to Tahiti to obtain 
breadfruit, this time with surpassing success.	$50

167          OLLIF, Lorna. THE SUBMERGED UNIT, 
(B.B.C.A.U.). 1942-1946. Syd. Ollif Publishing. 
1999. Col.Ill.wrapps. 224pp. b/w plates. Very 

good copy. 1st ed. The British Borneo Civil Affairs Unit was the interim 
administrator of British Borneo between the end of the Second World 
War & the establishment of the Crown colonies of Sarawak & North 
Borneo in 1946      	 $20
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168 	
(O’GRADY, John.) THEY’RE A WEIRD MOB. 
by Nino Culotta.  Syd. Ure Smith. 1958. (2nd imp) 
Or.bds. Dustjacket. 205pp. Ills. by Wep. Dj sl.torn 
else a good copy. Classic Australian humour. 		
	 $30

169        PARK, Ruth. RUTH PARK’S SYDNEY. 
Revised by Ruth Park and Rafe Champion. Potts 
Point. Duffy & Snellgrove. 1999. (rep) Col.Ill.
wrapps. 256pp. col & b/w plates. Good copy. 
Take a stroll through Sydney in the company 
of one of Australia’s most loved writers, who 
will entertain you with information, ironic 
comment & a hundred diverting tales of its past 
& present.      	 $22

170       PARKES, W.S.; Comerford, Jim & 
Dr. Max Lake. MINES WINES & PEOPLE. A 
History of Greater Cessnock. Cessnock. council 
of the City. 1979. Col.ill.bds. 318pp. (sl foxing) to 
top & foredges. col.front. & b/w ills. Very good 
copy. 1st ed.       	 $40

171 	PASCOE, Robert & THOMSON, Frances. 
IN OLD KALGOORLIE. The Photographs of 
J.J.Dwyer. Perth. WA Museum. 1997. (Revised ed) 

Oblong Folio. Ill.wrapps. 244pp. 
Profusely illustrated with black 
& white photographs. Very good 
copy. Dwyer photographically 
documented Australian life at the 
turn of the 20th century.      	 $24

172 	PATRICK, Trevor G. STREET 
NAMES OF PENNANT HILLS. 
And surrounding suburbs of 
Beecroft, Chetenham, Cherrybrook, 
Thornleigh, Westleigh and West 
Pennant Hills. Hornsby. Silicon 

Quill. 1994. Col.Ill.wrapps. 135pp. 131pp. col & 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Signed by the 
author. In NSW the responsibility for naming 
streets lies with the local council. Popular street 
names are usually Pioneer Names, Pioneer 
House Names, Developers’ Friends’ Names, 
Plant Names, & Aboriginal names.      	 $20

173 	 PEARN, John & O’CARRIGAN, 
Catherine. (Eds.) AUSTRALIA’S QUEST FOR 
COLONIAL HEALTH. Some Influences on 
Early Health and Medicine in Australia. Bris. 
Dept.of Child Health. 1983. Ill.wrapps. (sl.

rubbed) 304pp. b/w ills. Name on ffe., else a Good copy.       	 $22

174 	 PELVIN, Richard. (Ed). ANZAC: AN ILLUSTRATED 
HISTORY 1914-1918.  South Yarra. Hardie Grant Books. 2004. Folio. 
Or.bds. Dustjacket. 304pp. Profusely illustrated in black & white. 
Very good copy. 1st ed. This beautifully illustrated book is a moving 
pictorial record of WWI as experienced by the Anzacs, the soldiers of 
the Australian & New Zealand Army Corps.      	 $45

175  	 PENNANT HILLS GOLF CLUB - HISTORY 1922-1988.  
Rozelle. Standard Publishing House. 1988. Oblong. Or.bds. 96pp. Many 
b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $24

176 	 PERRY, Geoffrey R. AWAY FROM THE DIVVY VAN. 50 
Years of the Victorian Police Motor Sports Club. 
Golden Jubilee Edition. Dingley Village, VIC. G. R. 
Perry 2006. 4to. Col.Ill.wrapps. 296pp. With some 
folding & creasing to wrapps at corners. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. Inscribed by Harry Fisk? 
In 1956 a group of motoring enthusiasts from the 
Police Motor Driving School, established the 
Victorian Police Motor Sports Club as a social 
& recreational amenity.      	 $35

177          PHELPS, James. AUSTRALIA’S MOST 
INFAMOUS JAIL. Inside the walls of Pentridge 
Prison. Syd. HarperCollins Publishers. 2023. Col.
Ill.wrapps. 293pp. col & b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. HM Prison Pentridge was established 
in 1851 in the suburb of Coburg in Victoria & was 
closed in May of 1997. For 145 years it housed a 
veritable who’s who of Australian criminals & 
underworld figures.      	 $27

178 	 PIKE, Philip W. THE ROYAL 
PRESENCE IN AUSTRALIA, 1867-1986. The 
Official Royal Tours of Australia from 1867 to 1986. 
Pictorial Research: Anne Burke. Source: Historical 
& Pictorial Research, Sydney. Historical Research: 
Pam Attwood. Adelaide. Royalty Publishing. 
1986. Folio. Or.vinyl. Dustjacket. 262pp. foredge. 
Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st ed. Since 1867 there have been 
over fifty official royal visits to Australia by 
different members of the royal family.      	 $38

179       PRATTEN, Chris. AMAROO. Squatters, 
Sheepwalks, Yeomen and More. Summer Hill. 
The Author. 2002. Foolscap folio. Col.Ill.wrapps. 

224pp. Many b/w ills. Fine. 1st ed. Signed by the author.       	 $30

180 	 PRICHARD, Katharine Susannah. THE ROARING 
NINETIES. A story of the goldfields of Western Australia. Syd. Aust/
Aisna Publishing Co. 1946. Or.cl. 411pp. Very good copy. 1st Australian 
ed.       		  $30

181 	 PRING, Peter. THE STAR KINGDOM STORY.  Syd. 
Thoroughbred Pres. 1983. Col.ill.bds. 240pp. b/w ills. Fine. 1st ed. 
Inscribed by the author.       	 $33
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182 	 PULLEY, Kenneth. MARINE FISHES OF AUSTRALIAN 
WATERS.  Melb. Lansdowne. 1974. Or.bds. Dustjacket. 104pp. Col.plates 
& b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $27

183 	 REISCHEK, Andreas. YESTERDAYS IN MAORILAND. New 
Zealand in The ‘Eighties. Translated and Edited by H. E. L. Priday. Lond. 
Jonathan Cape. n.d. (1959) Col.Ill.wrapps. 309pp. b/w ills. Good copy. 
a facsimile edition printed & published in Auckland, New Zealand.      	
		  $20

184 	 RIGBY, Nigel. MERWE, Pieter van der. WILLIAMS, G. 
PIONEERS OF THE PACIFIC. Voyages of Exploration, 1787 - 1810. 

Lond. National Maritime Museums. 2005. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 144pp. col & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. The National Maritime Museum 
in Greenwich offer this larger picture of the Pacific 
explorers that followed in the wake of Captain 
Cook. Bligh, Flinders, La Perouse, also made 
important voyages.      	 $45

185       RINTEL, Simon. THROUGH THE GATES. 
Life in Sydney’s Centennial Park. Photography by 

Dianne Galea & Veronique Peril. Syd. 
Two Inspire. 2004. Oblong 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 167pp. Profusely illustrated 
in colour & b/w. Fine. 1st ed. A tribute 
to the daily life & activities enjoyed 
in one of Sydney’s most famous & 
beautiful public spaces.      	 $24

186 	 ROTHERY, F.M. ATLAS 
OF BUNDALEER PLAINS AND 
TATALA. Introduction by N.G.Butlin 

& J.N.Jennings. Canb. ANU. 1970. Oblong Folio. 
Or.cl. Dustjacket (sl torn) 55pp. Owners bookplate 
on half-title page. Col.plates. Sl.foxing, else a Very 
Good copy. 1st ed. Each of the maps is an attractive 
watercolour. Scarce.       	 $30

187        RUDOLPH, Ivan. EYRE. The Forgotten 
Explorer. Syd. HarperCollins. 2013. 8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 404pp. Col.plates. Fine. 1st ed. The life 
and expeditions of the intrepid explorer who tackled 
the unforgiving Australian outback, using Eyre’s 
own journals and other sources for reference.      	
	 $27

188 	RUNDLE, James. AGAINST ALL ODDS. A 
History of Mentone Grammar School, 1920 - 1988. 
Mentone. Mentone Grammar School. 1991. Or.cl. 
Dustjacket. 387pp. Profusely illustrated in black & 
white. Very good copy. 1st ed. Signed by the author. 
Mentone Grammar School was founded in 1923 by 
a group of Anglicans who with the support of the 
local vicar, established it as a boys only school 
until 2006 when female students were accepted.      	
	 $27

189       RYAN, Maurice. (Ed). LISMORE: THE 
STORY OF A NORTH COAST CITY.  Milson’s 
Point. Currawong Press Ltd 1979. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 205pp. (sl. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. The European history of the city of Lismore 
begins in 1843 as a pastoral run taken up by 
Captain Dumaresq covering an area of 93km. In 
1855 the area was surveyed as a suitable site for 
a township.      	 $45

190        SCOTT, Geoffrey. SYDNEY’S HIGHWAYS 
OF HISTORY.  Melb. Georgian House. 1958. 
Or.cl. Dustjacket. (some foxing) to top edges. 
263pp. b/w ills. Very Good copy. 1st ed. The story 
of the streets of Sydney from the rude tracks of 
the early days, through the years of growth, to 
a point about 100 years from the foundation of 
the colony.      	 $27

191         SCOTT-YOUNG, Margery. HISTORY 
O F  T H E  M E D I C A L  B E N E V O L E N T 

ASSOCIATION OF NSW.  Syd. Medical 
Benevolent Assoc. 1985. Dec.wrapps. 
100pp. b/w ills. Fine. 1st ed.       	 $22

192  	 SCULPTURE BY THE SEA. 
The First Fifteen Years, 1997-2011. Syd. 
Sculpture by the Sea Inc. 2011. 4to. Col.
Ill.wrapps. 231pp. Profusely ill. in col. 
Fine. A celebration of Sydney’s annual 
Sculpture by the Sea coastal walk.  	$25

193       SEIDEL, Gitta. GOULBURN & 
BEYOND. A Photographic Essay. Goulburn. Gitta 
Seidel Photography. 1994. Oblong 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 120pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Fine. 1st ed.       	 $33

194 	 SHAW, A.G.L. CONVICTS & THE 
COLONIES. A study of penal transportation from 
Great Britain and Ireland to Australia and other 
parts of the British Empire. Melb. MUP. 1981. (rep) 
wrapps. 399pp. Sl.foxing to top & foredge. Name 
on ffe. Very good copy.       	 $20

195       SHAW, Patricia. BROTHER DIGGER. 
The Sullivans 2nd AIF. Richmond. Greenhouse 
Publications. 1984. Or.bds. Dustjacket. 174pp. (some 
foxing) Dustjacket covered in plastic. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. The five Sullivan brothers 
from Toowoomba joined up & served in the 2nd AIF, 
seeing action in almost every theatre of the Second 
World War. Two brothers would go on to become 
POWs during hostilities.      	 $30

196       SHAW, Roderick. THE WINDSOR GROUP, 
1935-1945. An account of nine young Sydney artists who painted in 



THE ANTIQUE BOOKSHOP & CURIOS   Tel: 02 9966 9925  Email: peter@antiquebookshop.com.au

Woolloomooloo, the inner city and the Hawkesbury area - Emu Plains, 
Richmond and especially Windsor. Introduction by Bernard Smith. 
Collaroy. Edwards & Shaw. 1989. Folio. Or.bds. Dustjacket. 48pp. col 
& b/w ills. Very good copy. 1st ed. When nine young art students from 
the National Art School, all students of Fred Leist, formed an art group 
in Windsor in 1935. Preparations for an exhibition were halted by the 
outbreak of WWII.      	 $45

197 	 SHUTE, Nevil. IN THE WET.  Melb. Heinemann. 1953. Or.cl. 
Dustjacket. 351pp. The dj worn & repaired else a good copy. 1st ed. 		
		  $20

198 	 SMITH, Bernard. AUSTRALIAN PAINTING 1788-1960.  
Lond. OUP. 1962. Or.cl. Dustjacket. 357pp. Many col & b/w ills. Dj 
sl.rubbed else a very good copy. 1st ed.       	 $55

199 	 SMITH, Bernard. EUROPEAN VISION & THE SOUTH 
PACIFIC.  Yale University Press. 1988. 2nd ed. 4to. Col.Ill.wrapps. 4to. 
370pp. Profusely ill. with col. & b/w ills. Fine. Considers the work of 
artists attached to scientific voyages of discovery & exploration from 
the time of Cook. Fascinating insights of ideas, taste, literature, as well 
as art.      		 $30

200 	 SPIERS, Hugh. LANDSCAPE ART AND THE BLUE 
MOUNTAINS. Foreword by Manning 
Clark. Preface by John Olsen. Chippendale. 
APCOL. 1981. Folio. Or.cl. Dustjacket. 203pp.
Dustjacket with light wear to edges. Profusely 
illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st ed. Most of Australia’s 
landscape artists have been drawn to the 
spectacular beauty of the Blue Mountains. 
Hugh Spiers looks at some of the art inspired 
by the mountains over the last 100 years.      	
	 $45

201       STANLEY, Peter. COMMANDO 
TO COLDITZ. Micky Burn’s Journey to the 
Far Side of Tears - The Raid on St Nazaire. Syd. 
Pier 9. 2009. Or.ill.wrapps. 304pp. b/w ills. 
Fine. 1st ed. An unusual war story, Burn was 
a fascist follower who went on to commander 
of a Commando troop, to prisoner of war at 
Colditz.       	 $24

202 	 STAPLES, Chris. FROM FRUIT BOWL 
FARMS TO HOUSING BOOM. Volume Two. 
Carlingford Epping Subdivisions. Beecroft. Ray 
Park Historical Group 2018. Oblong Folio. Ill.
wrapps. 142pp. Profusely illustrated with black 

& white illustrations. Fine. 1st ed.       	 $30

203 	 TATRAI, Olga.  WIND & WATERMILLS IN OLD 
PARRAMATTA.  Oatlands. The Author. 1994. Col.Ill.wrapps. 108pp. 
b/w ills. Fine. 1st ed. Signed by the author.       	 $27

204 	 TAYLOR, C.R.H. A PACIFIC BIBLIOGRAPHY. Printed Matter 
Relating to the Native Peoples of Polynesia, Melanesia & Micronesia. 
Oxford. Clarendon Press. 1965. (2nd ed.) Or.cl. 1 fold-out map. Sl.foxing, 
else a very good copy. Scarce.       	 $50

205 	 THORNTON, Caroline Rouse. ROUSE HILL HOUSE AND 
THE ROUSES.  Nedlands. Caroline Thornton. 
1988. Or.bds. Dustjacket. 311pp. (sl foxing) b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. Rouse Hill House is 
Australia’s oldest family home. Built in 1813 by 
Richard Rouse, it was home to the Rouse family 
for six generations, with its rooms preserved like 
time capsules of history.      	 $25

206 	 TOFAEONO, Tully. Misilugi Tulifau 
Tofaeono Tu’u’u. LEGENDS AND TRADITIONS 
OF THE FINEST MAT OF FUTE. The Original 
State Mat of Samoa. Wellingto (NZ) Tuga’ula Pubs. 
2000. Decorated wrappers. 264pp. A few b/w ills. 
Very good copy. Text in English and Samoan. 1st 
ed. Scarce.       	 $45

207        TRACEY, Michael P. AUSTRALIAN 
PRISONERS OF WAR.  Canberra. Aust Defence 
Force Journal. 1999. Folio. Or.bds. Dustjacket. 
230pp. Profusely illustrated in colour and black & 
white. Fine. 1st ed.       	 $40

208 	 TRIMMER, Pam. NORTHMEAD. Between 
two Councils. Baulkham Hills. Pam Trimmer. 2009. 
4to. Col.Ill.wrapps. 147pp. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Signed by the author. Northmead was named 
following the break-up of the Governor’s Domain, 
an area on the outskirts of Parramatta. Historically 
overlooked, this small suburb saw bushrangers raid 
Mrs Macarthur in 1806.      	 $30

209       WATKINS, Dick. ‘better git it in your 
soul’. Exhibition Catalogue. Syd.  Liverpool St 
Gallery. 2007. Oblong Folio. Or.bds. 43pp. Profusely 
illustrated, mostly in colour. Fine. 1st ed. Invitation 
to the opening loosely inserted.      	 $25

210 	 WEBB, Vivienne. KURRAJONG. An Early 
History. Kurrajong Heights. Vivienne Webb. 1980. 
Col.Ill.wrapps. 157pp. Many b/w ills. Very good 
copy. 1st ed.       	 $25

211        WHITE, Judy. THE WHITE FAMILY OF 
BELLTREES. 150 Years in the Hunter Valley. Syd. 
The Seven Press. 1981. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
196pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
Signed by the author, Judy White. James White 
was granted 1,280 acres of land in 1831 which he 
transformed into a cattle property near Scone, then 

acquired another 2,560 acres which was names Belltrees after a small 
village in Scotland      	 $30
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212 	 WHITE, Rev.C.A. THE CHALLENGE OF THE YEARS. A 
History of the Presbyterian Church of Australia in the State of New South 
Wales. Syd. A & R. 1951. Or.bds. 614pp. 94 b/w plates. Binding loose at 
ffe. (sl foxing) Good copy. 1st ed.       	 $30

213 	 WHITELEY, Brett (Ill.) WALLED GARDEN. Poems from 
N.S.W. Prisons. Syd. Ball & Chain Press. 1978. 
Or.wrapps. with Brett Whiteley ill. 127pp. 
b/w. ills. by Whiteley throughout. Sl.foxing on 
wrapper else a very good copy. 1st ed. Scarce.       	
	 $45

214         WHITING, Brendan. SHIP OF 
COURAGE. The Epic Story of HMAS Perth 
and Her Crew. St. Leonards. Allen & Unwin Pty 
Ltd 1994. Or.bds. Dustjacket. 192pp. b/w ills & 
maps. Very good copy. 1st ed. In 1942 the great 
ship, HMAS Perth & her American companion, 
USS Houston were sunk during the Battle of the 
Sunda Strait. Those who survived were taken 
prisoner. A chronicle of the RAN ship HMAS 
Perth.      	 $40

215       WILSON, Gwendoline. MURRAY OF 
YARRALUMLA.  Melb. Oxford University 
Press. 1968. Or.cl. Dustjacket. 334pp. b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Sir Terence Murray was a 
landowner & politician who established several 
farms on land he took possession of. Establishing 
a property at Yarralumla in 1843, he hoped to be 
spared the oncoming depression.      	 $30

216 	 WINTON, Ronald. THE NATURE 
OF THINGS. A History of the Royal College of 

Pathologists in Australia. Syd. The College. 1982. 
4to. Or.cl. d.w. 128pp. col.front. & b/w ills. Fine. 
1st ed. Inscribed by the author.       	 $38

217 	 WOODROW, Marjorie. LONG TIME 
COMING HOME. As recalled by the author. 
Lake Haven. Marjorie Woodrow. 2001. Foolscap 
folio. Ill.wrapps. with illustration by Aboriginal 
artist Lewis Burns. 107pp. Many b/w ills. Fine. 
1st ed. The author’s account of her life through 
many girls’ homes and institutions in her early 
years, and later finding her mother after a long 

search.      	 $40

RAILWAYS
218 	 ANDREWS, B.; LOVE, R.; DUNN, I.; LONGWORTH, 
J. BYWAYS OF STEAM 26. On the Railways of New South Wales. 
Matraville. Eveleigh Press. 2009. Col.Ill.wrapps. 136pp. b/w ills & some 
maps. Very good copy. 1st ed. Issue 26 of the Byways of Steam focuses 
on coal & timber lines of NSW. In the 1890s coal was being shunted from 

Newcastle &In the early 1900s timber tramways were established on 
the North Coast of NSW.      	 $30

219 	 BURKE, David. AUSTRALIA’S LAST GIANTS OF STEAM. 
The story of Australia’s goliaths of the rails and the men who made 
them. Redfern. Aust Railway Hist Society. 2000. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
255pp. Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 1st 
ed. David Burke’s nostalgic look back at the last of the giant steam 
engine locomotives that traversed Australia on three different railway 
gauges.      	 $35

220 	 DUNN, Ian A. KICKED OUT LIKE A DOG! The Life and 
Turbulent Career of Thomas Midleton, NSW 
Locomotive Engineer 1888-1889. Matraville. 
Eveleigh Press. 2012. 4to. Col.Ill.wrapps. 112pp. 
Profusely illustrated in black & white. Very 
good copy. 1st ed. Signed by the author. Thomas 
Middleton served his mechanical engineering 
apprenticeship with the Great Western Railway 
at New Swindon, before being sent to NSW in 1879 
as a locomotive draughtsman with the railway 
department.      	 $40

221 	 FEARNSIDE, G.H. ALL STATIONS WEST. 
The story of the Sydney-Perth standard gauge railway. Syd. Haldane. 
1970. Or.bds. Dustjacket. 167pp. b/w plates. Very Good copy. 1st ed.       	
		  $24

222 	 GROVES, K. T. WRIGHT, H. J. & MORAHAN, M. THE 60 
CLASS.  Burwood. NSW Rail Transport Museum. 1994. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 226pp. Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st ed. In their modified form, the 60 Class were the 
most powerful steam locomotive in Australia  & continued in service 
until the end of the steam era as they could move similar tonnages to 
diesel locomotives.      	 $125

223 	 HEYWOOD, Alan. RIGBY, Gwen. (Ed). FESTINIOG 
RAILWAY TRAVELLER’S GUIDE. Research, maps and drawings, 
Michael Seymour. Design, Eddie Poulton. Gwynedd. Festiniog Railway 
Company. 2004. 4to. Col.Ill.wrapps. 36pp. col & b/w ills. Very good 
copy. Railway Guide. The Festiniog Railway is now a heritage railway 
line that runs through Snowdonia National Park. Used as part of the 
Welsh Highland Railway from 1836 to 1946, it is now a major tourist 
attraction.      	 $24

224       LEBOFF, David. & DEMUTH, 
Tim. NO NEED TO ASK! Early Maps 
of London’s Underground Railways. 
Middlesex. Capital Transport Pub. 1999. 
Oblong 4to. Col.ill.bds. 80pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st ed. The Underground 
map has come to represent a distinctive 
image associated with London. Harry 
Beck’s 1931 tube map was the first 
schematic tube map designed for the 

London Underground & has become iconic      	 $35
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225 	 LOVE, Ray. DUNN, Ian. & KIRKBY, Graeme. BYWAYS OF 
STEAM 27. On the Railways of New South Wales. Matraville. Eveleigh 
Press. 2010. 4to. Col.Ill.wrapps. 172pp. col & b/w ills & some maps. 
Very good copy. 1st ed. In issue 27 of the Byways of Steam, the three 
main topics are the Port Waratah locomotive depot, the branch line to 
Richmond, & the Four-wheel Hoppers in NSW.      	 $30

226 	 MORAHAN, Mick. THE 34 & 35 CLASSES.  Burwood. 
NSW Rail Transport Museum. 1998. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 224pp. col & b/w ills + a fold-out 
locomotive design map. Very good copy. 1st ed. 
The 34 & 35 classes entered service sandwiched 
between the highly successful 32 class & the 
popular 36 class.      	 $90

227      PRESTON, R. G. GREEN DIESELS. Of 
the New South Wales Government Railways. 
The 40 and 41 Classes. Matraville. Eveleigh 
Press. 1997. 4to. Col.ill.bds. 184pp. Light fading 
to spine. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. 1st ed. The NSW 
40 & 41 classes were one of the first mainline 

diesel electric locomotives to be built for NSW. Built by the Montreal 
Locomotive Works in Canada, they were in service until 1976.      	 $40

228 	 PRESTON, R. G. STANDARDS IN STEAM THE 30 CLASS. 
New South Wales Rail Transport Museum. Syd. NSW Rail Transport 
Museum. 1985. 4to. Or.bds. Dustjacket. 192pp. (sl foxing) Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 1st ed. The C30 class 
steam locomotive were manufactured from 1903 until 1917. A 4-6-4 tank 
locomotive, it was designed to haul Sydney’s ever increasing suburban 
traffic on the North Shore & Illawarra lines.      	 $75

229 	 PRESTON, R. G. STANDARDS IN STEAM: THE 50 
CLASS.  Matraville. Eveleigh Press. 1992. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 246pp. (sl foxing) to top edges. 
Profusely illustrated in black & white + fold-out 
locomotive diagram. Very good copy. 1st ed. 
The 50 class steam locomotive was designed by 
William Thow as a freight engine for the NSW 
rail system. With their combination of flanged 
wheels on steel rails, they were able to transmit 
hauling power      	 $95

230       PRESTON, R. G. STANDARDS IN 
STEAM. The 32 Class. New South Wales Rail 
Transport Museum. Syd. NSW Rail Transport 

Museum. 1987. 4to. Or.bds. Dustjacket. 230pp. (sl foxing) Profusely 
illustrated in black & white. With a fold-out b/w locomotive design page. 
Very good copy. 1st ed. The C32 class steam locomotives were built by 
Beyer, Peacock & Company between 1892 & 1911. 191 steam engines 
were manufactured for the NSW Government Railways & were known 
as the ‘Manchester’ Engines.      	 $100

231 	 PRESTON, R. G. TENDER INTO TANK.  Syd. NSW Rail 
Transport Museum. 1984. (rep) 4to. Col.Ill.wrapps. 208pp. Profusely 

illustrated in black & white. Very good copy. This 1984 revised edition 
of Tender Into Tank is an anthology of the 12, 13 & 14 class four coupled 
passenger engines together with the six coupled 19 and 20 class steam 
locomotives.      	 $55

232 	 PRESTON, R.G. STANDARDS IN STEAM. THE 53 & 55 
CLASS.  Syd. Eveleigh Press. 2000. Folio. Or.bds. 242pp. Profusely 
illustrated with black & white photographs and diagrams. Very good 
copy. 1st ed. Scarce.       	 $50

233 	 THOMAS, Gilbert. & David St. John. DOUBLE HEADED. Two 
Generations of Railway Enthusiasm. Drawings 
by Kenneth Lindley. Newton Abbot. David & 
Charles. 1981. (rep) Col.ill.bds. 200pp. (sl foxing) 
Light fading to boards at spine. b/w ills & plates. 
Very good copy. Gilbert & his son David Thomas 
evoke the pleasure of railway journeys throughout 
the Midlands, the Lake District, County Donegal, 
the West Country & the South West, with the 
occasional goods train trip      	 $22

234       THOMPSON, John B. 38. The C38 Class 
Pacific Locomotives of the New South Wales 
Government Railways. Matraville. Eveleigh Press. 
19932. 4to. Or.vinyl. Dustjacket. 275pp. (sl foxing) 

to top edges & endpapers. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. The C38 
class steam locomotives were known as the ‘Pacifics’ by railwaymen 
& were manufactured by Clyde Engineering Company for the NSW 
Government Railways between 1943 & 1949 with a 4-6-2 arrangement.      	
		  $75

235 	 WEAVER, R. INGHAM, P. REES, P. & JOHNSON, P. 
FESTINIOG RAILWAY LOCOMOTIVES. ‘Taliesin’. Leicester. AB 
Publishing. 1988. 4to. Col.Ill.wrapps. 52pp. col & b/w ills. Very good copy. 
1st ed. The Festiniog Railway is a narrow-gauge railway that opened in 
1836. It was built to cling to the mountainside to reach the slate quarries 
& deliver the slate wagons to the harbour of Portmadoc.   	 $30

 MICELLANEOUS
236 	 ALLISON, Philip. AFRICAN STONE SCULPTURE.  Lond. 
Lund Humphries. 1968. Roy.8vo. Or.cl. Dustjacket. 71pp. Many b/w plates. 
Dj sl.chipped else a very good copy. 1st ed.       	 $20

237 	 ARCHER, Jeffrey. HONOUR 
AMONG THIEVES.  Lond. HarperCollins 1993. 
Or.bds. Dustjacket. 420pp. Very good copy. 1st ed. 
Signed by Jeffrey Archer.       	 $45

238 	 ASSOULINE, Pierre. HENRI CARTIER-
BRESSON: A BIOGRAPHY. Translated from the 
French by David Wilson. Lond. Thames & Hudson 
Ltd. 2005. Or.bds. Dustjacket. 280pp. Dustjacket 
covered in plastic. Very good copy. 1st UK ed. 
Henri Cartier-Bresson was born in 1908 & was 
an assistant to film maker, Jean Renoir on three 
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major films. He was an artist who wanted to be an artisan & founded 
the Magnum photo agency.      	 $45

239 	 BAKER, Nicholson. HUMAN SMOKE. The Beginnings of 
World War II, the End of Civilization. N.Y. Simon & Schuster. 2008. Col.
Ill.wrapps. 566pp. Very good copy. 1st ed. Baker presents newspaper 
articles, documents & other contemporary evidence of life during WWII. 
From ghetto Gypsies being trucked out to death camps, to Churchill 
justifying use of incendiary bombs.      	 $22

240 	 BARNES, Julian. NOTHING TO BE FRIGHTENED OF.  
Lond. Jonathan Cape. 2008. Or.qt.cl. & bds. 250pp. Foxing to top edge 
else a good copy. 1st ed.       	 $12

241 	 BARRASS, Gordon S. THE ART OF CALLIGRAPHY IN 
MODERN CHINA.  Lond. British Museum 
Press. 2002. Folio. Or.cl. Dustjacket. 288pp. 
Profusely illustrated in colour and black & 
white. Fine. 1st ed. The author has personally 
interviewed many prominent calligraphers 
to exemplify the main trends from the  grand 
tradition to the avant-garde.      	 $25

242        BEETON, Isabella Mary. BEETON’S 
BOOK OF POULTRY AND DOMESTIC 
ANIMALS. Showing how to rear and manage 
them in sickness and in health. Numerous 
illustrations. Lond. Ward, Lock and Co. n.d. 

(1870)? Or.dec.cloth. 832pp. (some foxing) 
Flecking to cloth with some wear at corners & 
spine ends. Col frontispiece & many b/w ills. 
Good copy. Mrs Beeton’s handy guide to the 
rearing & managing of domestic animals features 
what by today’s standards would be considered 
a small farm, with everything from bees to 
tortoises included.      	 $30

243       BENNETT, Whitman. A PRACTICAL 
GUIDE TO AMERICAN NINETEENTH 
CENTURY COLOR PLATE BOOKS (1800-1900). 
Originally printed by Bennett Book Studios Inc. in 

1949. Reprint edition. N.Y. Haydn Foundation. 1980. Or.cl. 140pp. Very 
good copy. “This bibliography includes only American items having at 
least three colored plates..”      	 $30

244 	 BENTON, Megan L. BEAUTY AND THE BOOK. Fine Editions 
and Cultural Distinction in America. New Haven. Yale University Press. 
2000. Or.cl. Dustjacket. 323pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. In post 
WWI America its cities teemed with magazines, newspapers, radio 
broadcasts & movies. Books it was thought were on the wane, but then 
a generation of new authors sparked the 1st edition craze.      	 $33

245 	 BLANCK, Jacob. PETER PARLEY TO PENROD.  A 
Bibliographical Description of the Best-Loved American Juvenile Books. 
Waltham (Mass) Mark Press. 1974. (4th printing) Or.buckram. vi,153pp. 
Sl.foxing on foredge else a very good copy.       	 $27

246 	 BOLSCHE, Wilhelm. LOVE-LIFE IN NATURE. The Story of 
the Evolution of Love. Translated from the German by Cyril Brown. 2 
vols. N.Y. Albert & Charles Boni. 1926. Or.cl. (flecked) 504,726pp. uncut. 
Some foxing to edges, else a Good set. 1st ed. Scarce.       	 $60

247  	 THE BOOK OF KELLS CD-ROM.  Dublin. Trinity College 
Library. n.d. (2002) Housed in a cloth folder with 
gilt title on front board. Fine.      	 $60

248       BOOKER, Michael. COLLECTING 
COLDITZ AND ITS SECRETS. A Unique 
Pictorial Record of Life Behind the Walls. Lond. 
Grub Street. 2005. 4to. Col.Ill.wrapps. 192pp. 
Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. 1st ed. The infamous 
WWI German Prisoner of War camp known 
as Reichsarbeitsdienst operated out of Colditz 
Castle in Saxony & housed such famous prisoners 
as Douglas Bader, Jack Best, Micky Burns & Lorne 
Welch.      	 $45

249        BOWN, Stephen R. A MOST DAMNABLE 
INVENTION. Dynamites, nitrates and the 
making of the modern world. Camberwell. Viking. 
2006. Or.bds. Dustjacket. 272pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Humanity’s desire to harness 
the destructive capacity of fire extends back to 
the dawn of civilisation, although it was given a 
large boost in the 1860s when a Swedish chemist 
discovered dynamite.      	 $27

250       BRADFORD, David. DRIVE-BY 
SHOOTINGS. Photographs by a New York 
taxi driver. Text by Gerhard Waldherr. Koln. 
Konemann. 2000. (rep) 8vo. Or.cl. Dustjacket. 
480pp. Profusely illustrated in black & white. Very 
good copy. Only a New York taxi driver would 
dare to drive and take pictures at the same time. 
David Bradford has been shooting for ten years 
and using his windshield as a second lens to 
photograph the metropolis      	 $25

251       BROOKS, E.Bruce & A.Taeko. THE 
ORIGINAL ANALECTS. Sayings of Confucius 
and his Successors. N.Y. Columbia Uni Press. 1998. 
Or.dec.wrapps. 340pp. b/w ills. Fine. 1st ed. thus. 
Translations from the Asian Classics series. 	$33

252       BRYANT, Arthur. SAMUEL PEPYS. A 
Biography. 3 volumes comprising Vol.1: The Man 
in the Making; Vol.2: The Years of Peril; & Vol.3. 
The Saviour of the Navy”. Lond. Collins. 1948-
1949. (reps) Or.cl. Dustjackets. 436,466,452pp. 
b/w plates. Very good set. The famous biography 
of Pepys; whose record of life in England at the 

time is unsurpassed.   	 $75
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253 	 CATHERWOOD, Christopher. 
WINSTON CHURCHILL. The Flawed Genius 
of World War II. N.Y. The Berkley Publishing 
Group. 2009. Or.bds. Dustjacket. 326pp. (some 
foxing) b/w plates. Good copy. 1st US ed. 
Revered for his strength of character & his 
wilful defiance of Nazi Germany when Britain 
stood alone against the Third Reich, Winston 
Churchill is cherished as one of WWII’s most 
heroic figures.      	 $30

254 	CLINTON, Alan. PRINTED EPHEMERA: 
Collection, Organisation, Access. Lond. Clive 
Bingley.1981. 1981. Or.bds. Dustjacket. 125pp. 

Fine. 1st ed.       	 $24

255 	 COLLINS, Judith et al. TECHNIQUES OF MODERN ART.  
Secaucus (NJ) Chartwell Books. 1988. Folio. Or.bds. Dustjacket. 192pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Fine.       	 $25

256 	 COOK, Petronelle. QUEEN CONSORTS OF ENGLAND. 
The Power Behind the Throne. N.Y. Facts On 
File. 1993. Or.bds. Dustjacket. 309pp. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. The biographies of all 
the queen consorts of England are assembled 
in a single volume. Beginning with the spirited 
Matilda of Flanders, wife of William the 
Conqueror through to Elizabeth Bowes-
Lyons.      	 $30

257       CORONATION OFFICIAL SOUVENIR 
PROGRAMME. THE CORONATION OF 
THEIR GRACIOUS MAJESTIES KING 
GEORGE VI AND QUEEN ELIZABETH, MAY 
12TH 1937.  Lond. Odhams Press. 1937. Folio. 
Or.decorated wrappers. 32pp. b/w ills. Many 

b/w ills. Very good copy. Crowned King George 
VI on the 12th of May 1937, Albert Frederick 
Arthur George reigned from December 1936 to 
August 1947.      	 $25

258       CRYSTAL, David (Ed). THE CAMBRIDGE 
B I O G R A P H I C A L  E N C Y C L O P E D I A .  
Cambridge. C.U.P. 1995. (2nd imp) Or.bds. Col.
Ill.Dustjacket. xi,1340pp. b/w ills. Fine. An A-Z 
reference with the thematic overview of an 
encyclopaedia.      	 $27

259       DAUGHERTY III, Leo J. FIGHTING 
T E C H N I Q U E S  O F  A  J A P A N E S E 
INFANTRYMAN. 1941 - 1945. Training, 
Techniques and Weapons.  Staplehurst. 
Spellmount Limited. 2002 4to. Col.ill.bds. 
Dustjacket. 96pp. Good copy. 1st ed. Examines 
the development of the Japanese military 
doctrine during the interwar period and how 

the Japanese military drew on the existing martial culture of Japanese 
society and the old samurai order.      	 $30

260 	 DICKENS, Charles. MY EARLY TIMES. Compiled and edited 
by Peter Rowland. Lond. The Folio Society. 1988. Or.dec.boards. Qtr.cloth. 
252pp. col plate & b/w ills. Very good copy. 1st Folio Society ed. In the 
slip-case. Charles John Huffam Dickens was one of the greatest English 
novelist of the 19th century. Despite his celebrity, Dickens had a very 
unhappy childhood & often recounted events in letters & to friends.      	
		  $30

261 	 DICKENS, Charles. THE WORKS OF CHARLES DICKENS. 
Heron Centennial Edition. 
16 volumes of a 36 volume 
set. Lond. Heron Books. 
1967 - 1970 Bound in olive 
green kidron with gilt 
ornamentation to covers & 
spines. Gold ribbon page 
markers & numerously 

reproduced illustrations in b/w. Good copies. Contains inter alia, Oliver 
Twist, David Copperfield, Pickwick Papers, Bleak House, Dombey & Son, 
Old Curiosity Shop, Nicholas Nickleby, A Tale of Two Cities, Master 
Humphrey’s Clock, Edwin Drood, & Vol. 1 of Christmas Stories. The 
collection      	 $50

262 	 DISCH, Thomas. THE DREAMS OUR STUFF IS MADE OF. 
How Science Fiction Conquered the World. N.Y. 
The Free Press. 1998. (2nd imp) Or.bds. Dustjacket. 
256pp. Fine. The acclaimed SF writer gives an 
account of the impact science fiction has had on 
American culture.      	 $40

263 	 DOBAI, Johannes. GUSTAV KLIMT 
LANDSCAPES. With an Essay by Johannes Dobai 
and a biography of Gustav Klimt. Translated from 
the German by Ewald Osers. Lond. Weidenfeld & 
Nicolson. 1988. Oblong Folio. Or.cl. Dustjacket. 
142pp. Profusely illustrated, mostly in colour. Very 

good copy. 1st Eng. ed.       	 $45

264 	 DOUGAN, Andy. 
DYNAMO. Defending the Honour of 
Kiev. Lond. Fourth Estate. 2001. Or.bds. 
Dustjacket. 243pp. Very good copy. 1st 
ed. When Hitler initiated Operation 
Barbarossa in 1941, he caught the 
Soviet Union completely by surprise. 
Among those incarcerated in Kiev was 
the 1939 Dynamo Kiev football team, 
the best team in Europe.      	 $22

265  	
EL LISSITZKY 1890-1941. Architect, 

painter, photographer, typographer. Eindhoven. Municipal Van Abbe 
Museum 1990. 4to. Or.illwrapps. 220pp. Profusely illustrated with 75 
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colour and 150 black & white illustrations. Fine. 1st ed. A monograph 
on the Russian Constructivist artist.      	 $65

266 	 FALL, Bernard B. VIET-NAM WITNESS, 1953-66.  N.Y. 
Frederick A. Praeger Publisher 1966. (rep) Or.cl. 
Dustjacket. 363pp. (sl foxing) Tape marks on 
endpapers. b/w plates + a map. Foredge sl.soiled 
else a good copy. In 1962, Dr. Fall interviewed Ho 
Chi Minh, the leader of North Vietnam after eight 
years of better fighting, the leader was confident 
that he could beat the Americans, as they had 
beaten the French.      	 $25

267 	 FERRO, Marc. NICHOLAS 
II. The Last of the Tsars. Translated by Brian 
Pearce. Lond. Viking. 1991. Or.bds. Dustjacket. 
305pp. Two plates sl.affected by adhesion. b/w 
plates. Very good copy. 1st English translation 

ed. Nikolai Alexandrovich Romanov became the last reigning Emperor 
of Russia after his father’s death in 1896. Nicholas II was forced into a 
role he did not want & felt ill-equipped to carry out.      	 $25

268 	 FILKIN, David. STEPHEN HAWKING’S UNIVERSE. The 
Cosmos Explained. The Big Bang, Black Holes, White Dwarfs, Time 
Warps, Life, the Universe and Everything; all explained in everyday 
language. Lond. BBC Books. 1997. 4to. Or.bds. Dustjacket. 257pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed.       		  $30

269 	 FLEMING, Tom. (Ed). VOICES OUT OF THE AIR. The Royal 
Christmas Broadcasts, 1932-1981. Introduced by Tom Fleming. Lond. 
Heinemann. 1981. 4to. Or.cl. Dustjacket. 157pp. Light flecking to cloth. 
Bumps to bottom corners. b/w ills. Good copy. 1st ed. On Christmas 
Day in 1932, King George V delivered a Christmas speech to an estimated 
twenty million people. It was the beginning of a British Christmas Day 
tradition that still endures.      	 $30

270 	 FOLIO SOCIETY. FOLIO 1968-71. A Bibliography of The 
Folio Society. With an introduction by Hugh Williamson. Lond. The Folio 
Press. 1972. 4to. Or.dec.cloth. 59pp. Col plates & b/w ills. Very good 
copy. 1st Folio Society ed. In the slip-case. Hugh Williamson explains in 
the introduction how he went into Hatchard’s books in Piccadilly for a 
Christmas present in 1947 & first discovered the wonder of Folio Society 
books via a Tolstoy volume.      	 $30

271 	 FOLIO SOCIETY. FOLIO 21. A Bibliography of The Folio 
Society 1947 - 1971. Lond. The Folio Press. 1972. 4to. Or.buckram. 207pp. 
Col plates & b/w ills. Very good copy. 1st Folio Society ed. In the slip-case 
which is slightly rubbed.. A bibliography of the books published by The 
Folio Society in their first 21 years of printing, together with an index 
of artists & designers who worked on the various publications.      	$40

272 	 FOLIO SOCIETY. FOLIO 40. A Checklist of the Publications 
of The Folio Society 1947 - 1987. With an Introduction by Nicolas Barker. 
Lond. The Folio Press. 1987. Or.dec.cloth. 157pp. Cloth covered in Mylar 
dustjacket. b/w ills. Very good copy. 1st Folio Society ed. The Folio 
Society was founded in 1947 by Christopher Sandford, Charles Ede, & the 

imaginative Alan Bott who had previously founded The Book Society, 
Pan Books & foresaw a market beyond the paperback.      	 $35

273 	 (FOLIO SOCIETY) NASH, Paul W. (Ed.) FOLIO 50. A 
Bibliography of the Folio Society, 1947-1996. Lond. 
Folio Society. 1997. Or.dec.cl. 331pp. Col.plates & 
b/w ills. Fine in the slip-case. 1st ed. An indispensible 
reference for the Folio Society collector.      	 $50

274       GABOR, Zsa Zsa. & LEIGH, Wendy. ONE 
LIFETIME IS NOT ENOUGH.  N.Y. Delacorte 
Press. 1991. Or.bds. Qtr.cloth. Dustjacket. 311pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. With the signature 
of Zsa Zsa Gabor on a card pasted on ffe. Zsa Zsa 
Gabor began her stage career when she was crowned 
Miss Hungary in 1936 & emigrated from Hungary 
to the US in 1941 where she appeared in the John 
Huston film, Moulin Rouge in 1952.	 $65

275       GIBSON, Langhorne & HARPER, Vice-
Admiral J.E.T. THE RIDDLE OF JUTLAND. 
Illustrated with Photographs and Fourteen Diagrams 
by Ernest Clegg. N.Y. Coeard-McCann Inc. 1934. 

Or.cl. 416pp. uncut.  b/w ills. A fair copy, the binding rubbed & flecked 
and with some soiling to the foredge. 1st US ed. The most important 
highlight in a long naval war, whose effects reached far beyond the 
physical sea area in which the two fleets fought.      	 $28

276 	 GIELGUD, John. AN ACTOR AND HIS TIME.  In 
collaboration with John Miller & John Powell. 
Lond. Sidgwick & Jackson. 1989. (Revised & 
updated ed.) Col.Ill.wrapps. 300pp. Profusely 
illustrated. Fine. With John Gielgud’s signature 
on a loosely inserted card.       	 $55

277        GILLINGHAM, John. (Ed). RICHARD 
III. A Medieval Kingship. Lond. Collins & Brown 
Limited. 1993. Or.bds. Dustjacket. 154pp. b/w 
plates & a map. Very good copy. 1st ed. In Richard 
III: A Medieval Kingship, seven historians present 
seven different aspects of the life & reign of 
Richard III.      	 $25

278 	 GIROUARD, Mark. WINDSOR. The 
Most Romantic Castle. Lond. Hodder & Stoughton. 1993. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 159pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. In November 
of 1992, Windsor castle went up in flames & a large section of the castle 
was seriously damaged. Windsor: The Most Romantic Castle is a history 
of this castle built in the Middle Ages.      	 $33

279 	 GORDON, Ernest. MIRACLE ON THE RIVER KWAI.  Syd. 
Collins. 1963. Or.bds. Dustjacket. 254pp. Dj sl.torn & chipped. b/w 
plates. Good copy. 1st Australian ed. Scottish captain Ernest Gordon 
served in the Argyll & Sutherland Highlanders when he was captured in 
Thailand & sent to work on the POW labour camp building the Burma 
Railway.      	 $24
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280 	 GRIFFITH, Ralph A. & THOMAS, Roger S. THE MAKING 
OF THE TUDOR DYNASTY.  Gloucester. Alan Sutton. 1985. Or.bds. 
Dustjacket. 210pp. b/w ills + maps. Very good copy. 1st ed. Since the 
Battle of Bosworth, over 500 years ago, the Tudor kings & queens have 
consistently attracted more popular & scholarly attention than any 
other dynasty in British History.      	 $30

281 	 GUTNER, Howard. GOWNS BY ADRIAN. The MGM Years, 
1928-1941. N.Y. Harry N. Abrams, Inc. 2001. 4to. 
Or.cl. Dustjacket. 208pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 1st ed. 
When the 24 year old American costume designer 
Gilbert Adrian began working for MGM movie 
studios, he had a vision to showcase a new era 
in design, with his most famous being for The 
Wizard of Oz film.      	 $33

282 	 HADFIELD, John (Ed.) THE 
SATURDAY BOOK NO.30.  Lond. Hutchinson. 
1965. Or.cl. 245pp. col & b/w plates. Fine copy 
in the original box. 1st ed.       	 $40

283 	 HAGERTY, Taylor. VINTAGE 
POP-UP CARDS. Making Your Own Timeless 
Treasures. N.Y. Lark Books. 2007. 4to. Col.ill.
bds. Dustjacket. 127pp. Profusely illustrated in 
colour. Very good copy. 1st ed. Taylor Hagerty 
presents a how-to guide for making your own 
beautiful vintage cards to evoke the romance of 
a bygone era. Featuring various types of pop-up 
features that add an extra dimension to cards.      	
	 $24

284        HALLAM, Elizabeth. (Ed). THE 
CHRONICLES OF THE WAR OF THE ROSES. 

The turbulent years of the last Plantagenets, seven kings from Richard 
II in 1377 to Richard III in 1485. Preface by Hugh Trevor-Roper. Lond. 
Guild Publishing. 1988. Folio. Or.bds. Dustjacket. 320pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good copy. The Chronicles 
of The Wars of the Roses tells the story of the last hundred years of the 
dynasty founded by Henry II in 1154, when he came over from Normandy 
& took possession of his Hereditary kingdom.      	 $40

285 	 HALLAM, Elizabeth. (Ed). CHRONICLES OF THE AGE OF 
CHIVALRY. The Plantagenet dynasty from 1216 to1377: Henry III and the 
three Edwards, the era of the Black Prince and the Black Death. Preface 
by Hugh Trevor-Roper. Lond. Book Club Associates. 1987. (rep) Folio. 
Or.bds. Dustjacket. 320pp. Profusely illustrated in colour and black & 
white. Very good copy. With the sealing of Magna Carta & the death of 
King John in 1216, the 13th century began in England with a great sense 
of hope. Chroniclers of the day however record famine, war & many 
plague deaths.      	 $30

286 	 HARTHAN, John. BOOKBINDINGS. Victoria and Albert 
Museum. Lond. V & A Museum 1961. (2nd revised ed.) Or.cl. 33pp + 
79 b/w plates. Tape marks on endpapers else a good copy. The Victoria 

& Albert Museum’s book specialist John Harthan presents a brief 
introduction to the history of bookbinding, with some splendid examples 
from the V&A’s own collection of superb bindings.      	 $24

287 	 HARTLEY Kelver. KELVER HARTLEY. A MEMOIR. 
Reminiscences and documents relating to the life of Emeritus Professor 
Kelver Hayward Hartley (1909 - 1988) Ed. by Kenneth R. Dutton. 
Callaghan. Hartley Bequest Program. 1995. Ill.wrapps. 223pp. b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. Hartley was the Professor of French at the 
University of Newcastle from 1965 to 1969 and left a $2 million bequest 
to the University.       	 $22

288 	 HARVEY, Captain J.R., R.N. (Retired) SAILING ORDERS. 
With 48 illustrations from photographs, drawings and charts. Lond. 
Alexander Maclehose. 1935. 4to. Or.cl. xv,144pp. (some foxing) b/w ills. 
& charts. Insc on ffe else a very good copy. 1st ed. Sailing the gaff cutter 
“Widgeon” on the west coast of Scotland in the early 1930’s.      	 $28

289 	 HELLMAN, Hal. GREAT FEUDS IN MATHEMATICS. Ten 
of the liveliest disputes ever. New Jersey. John Wiley & Sons, Inc. 2006. 
Or.bds. Dustjacket. 250pp. (sl foxing) Very good copy. 1st American ed. 
Mathematical disputes offer indisputable proof that great mathematical 
minds are calculating in more ways than one. Fuelled by greed, jealously, 
ambition, and ego, they have the plots of soap operas.      	 $20

290 	 HILLABY, John. JOURNEY THROUGH BRITAIN. 
Photographs by Tim Stephens. Lond. Folio Society. 1987. Or.dec.cl. (sl.
foxed) 174pp. b/w plates. Very Good copy in the slip-case.       	 $25

291 	 HILLIAM, David. KINGS, QUEENS, BONES AND 
BASTARDS. Who’s Who in the English Monarchy form Egbert to 
Elizabeth II.  1998. Or.bds. Dustjacket. 247pp. Boards with wear to 
edges. b/w plates. Good copy. 1st ed. This Who’s Who of the English 
Monarchy answers most of your Royal questions. Such as, Who founded 
Westminster Abbey, Which King had 21 illegitimate children, & who 
invented the name ‘House of Windsor’.      	 $27

292 	 HINDLEY, Geoffrey. THE BOOK OF MAGNA CARTA.  
Lond. Constable. 1990. Roy.8vo. Or.bds. Dustjacket. 224pp. b/w plates. 
Name on ffe, else Fine. 1st ed. The story of the Magna Carta, one of the 
few surviving documents of the Middle Ages.      	 $24

293 	 HITCHINS, Christopher. NO ONE LEFT TO LIE TO. The 
Triangulations of William Jefferson Clinton. Foreword by Douglas 
Brinkley. Lond. Atlantic Books. 2012. (rep) Or.bds. Dustjacket. 194pp. 
Dustjacket with tear to top of back cover. Very good copy. In No One Left 
To Lie To, Christopher Hitchens portrays the former US President, Bill 
Clinton, as one of the most ideologically skewed & morally negligent 
politicians of recent times.      	 $25

294 	 HOMER. THE ILLUSTRATED ODYSSEY. Translated by 
E.V.Rieu. Lond. Book Club Assoc. 1981 (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 
255pp. col & b/w ills. Fine.       	 $24

295 	 HOUFE, Simon. FIN DE SIECLE. The Illustrators of the 
Nineties. Lond. Barrie & Jenkins. 1992. 4to. Or.bds. Dustjacket. 200pp. 
col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. The years 1890 to 1900 were rich 
& varied ones for the art of the book in Great Britain. The 1890s were 
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nurtured by Whistler’s art for art’s sake philosophy & book illustrators 
took this literally.      	 $30

296 	 HUFNAGL, Florian. (Ed). A CENTURY OF DESIGN. 
Insights outlook on a museum of tomorrow. 
Munich. Arnoldsche. 1996. Folio. Or.bds. Plastic 
dustjacket. 245pp. col & b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. The State Museum of Applied Arts 
in Munich has published this book to celebrate 
their ‘Museum of Tomorrow’, that houses a range 
of contemporary design objects from the 18th 
century up until 1994.    	 $30

297      HUGHES, G. Bernard. COLLECTING 
ANTIQUES.  Lond. Country Life. 1951. (3rd 
imp) 4to. Or.cl. 351pp. col & b/w plates. Sl. 
foxing else a very good copy. Ingleton bookplate. 

A comprehensive manual for the collector of English Objets d’art from 
candle-snuffers to Toby jugs, from samplers to silhouettes.      	 $25

298 	 HUIZINGA, Leonhard. TAKE YOUR JACKET OFF. The 
Chronicle of a Merchant House as Seen Against 75 Years of World History. 
N.V. Hagemeyer. 1975. Roy.8vo. Or.cl. Dustjacket. (sl.torn) 336pp. b/w 
plates. Very Good copy. 1st Eng.ed. First published in Dutch as “Trek Jij 
Je Jas Eens Uit.”       	 $24

299 	 JAMES, T. G. H. (ed). EXCAVATING IN EGYPT. The Egypt 
Exploration Society, 1882 - 1982. Lond. British Museum Publications. 
1982. Or.bds. Dustjacket. 192pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. A 
hundred years’ work of the Egypt Exploration Society is celebrated in 
this centenary volume written by 9 leading authorities. A celebration 
of  discoveries From the pioneering days of Amelia Edwards.      	 $27

300 	 JONES, Stephen. HATS: AN ANTHOLOGY.  Lond. V & A 
Publishing. 2009. 4to. Or.bds. Dustjacket. 128pp. Very good copy. 1st 
ed. “Opens a window onto the world of millinery, the wonderful, the 
whimsical, the wicked and the downright wacky.”      	 $22

301 	 KACIRK, Jeffrey. THE WORD MUSEUM. The most 
remarkable English words ever forgotten. N.Y. Touchstone Books. 2000. 
Col.Ill.wrapps. 234pp. b/w ills. Very good copy. 1st paperback ed. As 
the largest and most dynamic collection of words ever assembled, the 
English language continues to expand. But as hundreds of new words 
are added annually, older ones are sacrificed.      	 $12

302 	 KENNEDY, Paul. ENGINEERS OF VICTORY. The Problem 
Solvers who turned the tide in the Second World War. N.Y. Random 
House. 2013. Or.bds. Dustjacket. 436pp. b/w plates & maps. Very good 
copy. 1st ed. When President Roosevelt, & Prime Minister Churchill 
convened in Casablanca in January 1943, they discussed strategic 
objectives to defeat the Nazis, & a group of engineers came up with new 
inventions.      	 $27

303 	 KERR, Nigel & Mary. A GUIDE TO MEDIEVAL SITES IN 
BRITAIN.  Lond. Paladin Books. 1988. Or.bds. Col.Ill.Dustjacket. 270pp. 
Profusely illustrated in black & white. Fine.       	 $25

304 	 KERSHAW, Ian. THE END. Hitler’s Germany, 1944-45. Lond. 
Allen Lane. 2011. Or.bds. Dustjacket. 564pp. b/w plates. Very good copy. 
1st ed. In the last months of WWII an incredible wave of violence swept 
through Europe, with millions killed as the Third Reich desperately clung 
on to falling cities as Soviet & Allied forces advanced.      	 $27

305 	 KILZER, Louis. HITLER’S TRAITOR. Martin Bormann 
and the Defeat of the Reich. Notato, California. Presidio. 2000. Or.bds. 
Dustjacket. 307pp. b/w ills. Very good copy. Martin Bormann joined 
the Nazi Party in 1927, & as Hitler’s personal secretary was in the 
Fuhrerbunker in Berlin on the 16th of January 1945 & attempted to flee 
the Soviets after Hitler’s suicide.      	 $27

306 	 KING, David. DEATH IN THE CITY OF LIGHT. The true 
story of the serial killer who terrorised wartime Paris. Lond. Sphere. 
2012. Col.Ill.wrapps. 416pp. b/w plates. Very good copy. Marcel Petiot 
was a respectable physician by day, but by night he was a brutal serial 
killer who stalked the streets of Nazi-occupied Paris murdering Jews 
who were seeking to escape the Nazis.      	 $22

307 	 KINSMAN, Jane. THE PRINTS OF R.B.KITAJ.  Aldershot 
(UK) Scolar Press. 1994. Folio. Or.bds. Dustjacket. 176pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Fine. 1st ed. Kitaj’s prints have 
functioned as a visual diary, documenting the vicissitudes of artistic 
life.       		  $65

308 	 LANE, Margaret. THE TALE OF BEATRIX POTTER. A 
Biography. Lond. Frederick Warne & Co., Ltd. 1952. (rep) Or.cl. 175pp. 
(sl foxing) to some pages. b/w plates. Very good copy. The life of Helen 
Beatrix Potter was typical of women of her generation, although she 
broke the mould when she self-published her Peter Rabbit story in 1902 
to great success, with many tales to follow.      	 $35

309 	 LE CORBUSIER. ARTE DECORATIVA E DESIGN.  Editori 
Laterza. 1973. (2nd ed) Ill.wrapps. 222pp. b/w ills. Fine. Italian text.       	
		  $20

310 	 LEACH, Bernard. A POTTER IN JAPAN 1952-1954.  Lond. 
Faber & Faber. 1960. Or.cl. Dustjacket. 246pp. Frontispiece portrait of the 
author and b/w ills. Dj a little torn else a very good copy. 1st ed.       		
		  $75

311 	 LEACOCK, Stephen. SUNSHINE SKETCHES OF A LITTLE 
TOWN.  Toronto. McClelland & Stewart Ltd. 1948. Or.cl. Dustjacket. 
275pp. (sl foxing) Dj covered in plastic, worn & creased at edges. Col.
ills. by Grant Macdonald. 1948 reprint of the 1912 publication. Twelve 
episodes in the everyday life of the community of Mariposa, a fictional 
town based on Orillia in Ontario, Canada. Stephen Leacock was a 
teacher who tried a little writing on the side.      	 $20

312 	 LEARMOUTH, B. NASH, J. & CLUETT, D. (Ed). THE FIRST 
CROYDON AIRPORT 1915-1928. Artwork and Design, Shirley Edwards. 
Sutton. Sutton Libraries & Arts Ser 1977. Col.Ill.wrapps. 87pp. Some 
chipping to spine edges. b/w ills. Good copy. 1st ed. Croydon Airport 
was established in South London in 1915 as part of a number of small 
airfields around London that were used to defend against Zeppelin raids 
& was for a time an international airport.      	 $18
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313 	 LIEVEN, Dominic. NICHOLAS II. Emperor of all the Russias. 
Lond. John Murray Publishers Ltd. 1993. Or.bds. Dustjacket. 292pp. 
(sl foxing) b/w plates. Very good copy. 1st ed. This portrait of the last 
Tsar tells the story of the family man, the father of the haemophiliac 
heir, the protector of Rasputin, & the victim of the infamous murder at 
Ekateringburg in 1918.      	 $30

314 	 LINDEN, Natalie. SURF GIRL ROXY.  San Francisco. Chronicle 
Books. 2008. 4to. Colour illustrated bds. 
216pp. Profusely illustrated with many colour 
photographs of young women surfing. Insc. on 
title page else fine. 1st ed. The Roxy brand has 
been the “cool” beach apparel for girls since 
1990.      	 $24

315 	LORENZE, Ulrike. BRUCKE. Edited by 
Norbert Wolf. Cologne. Taschen. 2008. 4to. Col.
Ill.wrapps. 96pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st ed. Die 
Brucke (The Bridge), was a group of German 
expressionist artists formed in Dresden in 1905. 
The group had a major impact on the evolution 

of modern art, & often compared to the Fauves.      	 $18

316 	 LUCK, Georg. ARCANA MUNDI. Magic and the Occult in 
the Greek and Roman Worlds. Baltimore. John Hopkins Uni Press. 2006. 
Col.Ill.wrapps. 544pp. Very good copy. 2nd ed. Georg Luck has gathered 
& translated 130 ancient texts dating from the 8th century BCE through 
the 4th century BCE. Magic, miracles, demonology, divination, alchemy 
in the ancient worlds.      	 $30

317 	 LYNAM, C.C. TO NORWAY AND THE NORTH CAPE IN 
BLUE DRAGON II, 1911-1912. Illustrated in 
colour, and with photographs, sketches and 
maps. Lond. Sidgwick & Jackson. 1913. Or.dec.
cl. with paste on photographic ill. xxiv,232pp. 
uncut.  t.e.g. col & b/w plates. Drawings in the 
text. Maps. Binding a little rubbed and the back 
hinges cracked. else a Good copy. 1st ed. Scarce. 
A detailed log of the voyage.      	 $60

318 	 MACKSEY, Kenneth. 
TECHNOLOGY IN WAR. The impact of science 
on weapon development and modern battle. 
Lond. Arms and Armour Press. 1986. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 224pp. Dustjacket slightly faded at 

spine. Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 1st ed. A 
unique blaze of scientific creativity has in the last 150 years transformed 
the world’s culture & the way we wage war. Oddly it has been the advent 
of war that has driven these technological advances      	 $27

319 	 MADHAVANANDA, Swami. MAJUMDAR, Ramesh Chandra.
(Ed) GREAT WOMEN OF INDIA. The Holy Mother Birth Centenary 
Memorial. Almora. Adviata Ashrama. 1953. 4to. Or.cl. Dustjacket. 551pp. 
(sl. foxing) b/w plates. Very good copy. 1st ed. Sarada Devi was the wife 
& spiritual consort of Sri Ramakrishna, a 19th century Hindu mystic & 

saint. She was believed to be an incarnation of Adi Parashakti & known 
as the Holy Mother.      	 $24

320 	 MAGEE, David. VICTORIA R.I. A collection of books, 
manuscripts, autograph letters, original drawings, 
etc., by the lady herself and her loyal subjects, 
produced during her long and illustrious 
reign. In Three Volumes. San Francisco. David 
Magee Books. 1969-70. 4to. Col.Ill.wrapps. 
103,103,103pp. Col & b/w ills. Very good set. 
This set is one of only 500 sets printed. This 
three volume bibliography of items pertaining 
to Queen Victoria produced between 1837 and 
1901 was compiled by the American book dealer 
David Magee. Vol 1. A to J. Vol 2. K to Z, & Mixed 
Pickles.      	 $75

321 	 MANN, Peggy. POT SAFARI. A 
Visit to the Top Marijuana Researchers in the U.S. 
N.Y. Woodmere Press. 1982. (Revised edition) Ill.
wrapps. 137pp. Fine.       	 $27

322 	 MARGOLIS, Jonathan. CLEESE 
ENCOUNTERS.  Lond. Chapmans 

Publ i shers Ltd. 1992. Or.bds. Dustjacket. 
286pp. A little foxing to end papers. Owners name 
on ffe. b/w plates. Very good copy. 1st ed. Adored 
around the world by an extraordinary spread of 
generations, from early Monty Python fans, some 
now old enough to enjoy free public transport, to 
teenagers for whom Faulty Towers is a cult.	 $22

323 	MARTYRS AND HEROES REMEMBRANCE 
AUTHORITY. THE HOLOCAUST.  Jerusalem. Yad Vashem. 1975. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 79pp. b/w ills. Very good copy. Published by Yad Vashem, 
which is the World Holocaust Remembrance Centre in Jerusalem, it is 
a brief history of anti-Jewish policy & persecution in Germany before, 
during, & after WWII.      	 $25

324 	 MENDELSOHN, Oscar. THE DICTIONARY OF DRINK AND 
DRINKING. Line drawings by T.Paul. Lond. Macmillan. 1965. Or.cl. 
1x,382pp. b/w ills. Cloth sl.felcked else a very good copy. 1st ed.      $25

325 	 MORGAN, Philip. THE FALL OF MUSSOLINI. Italy, the 
Italians, and the Second World War. Lond. OUP. 2007. Or.bds. Dustjacket. 
263pp. b/w ills. Name of ffe else a very good copy. 1st ed.       	 $24

326 	 MOUNTBATTEN, Earl, of Burma. FROM SHORE TO 
SHORE. The Final Years. The Diaries 1953-1979. Ed. by Philip Zeigler. 
Lond. Collins. 1989. Or.bds. Dustjacket. 402pp. b/w plates. Fine. 1st ed.       	
		  $25

327 	 MUIR, Surgeon Rear-Admiral John R. MESSING ABOUT 
IN BOATS.  Lond. & Glasgow. Blackie & Son. 1938. Or.cl. Dustjacket. 
328pp. b/w plates. Sl. foxing & insc on ffe else a very good copy. 1st ed. 
The author’s adventures in his own boats.      	 $30
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328 	 MUNRO, Captain D.J. THE ROARING FORTIES AND 
AFTER.  Lond. Sampson Low, Marston & Co. 1929. Or.cl. xii,244pp. (a 
little foxing) b/w plates. Very good copy. 1st ed. The life of a Mercantile 
Marine officer serving in colonial clippers during the 19th century. $30

329 	 McBRIDE, Willie John. & BILLS, Peter. WILLIE JOHN. The 
story of my life. Lond. Portrait Books. 2004. Or.bds. Dustjacket. 312pp. 
Some marking to pages. Col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. From 
a boy on a farm in County Antrim in Northern Ireland to one of the best 
loved and most celebrated rugby players in the world. With 63 caps for 
Ireland and Captain of an unbeaten Lions team in 1974      	 $25

330 	 McCURRY, Steve. PORTRAITS.  Lond. Phaidon Press Limited. 
2000. (rep) Col.ill.bds. 472 unnumbered pages. 
Profusely illustrated in colour. Very good copy. 
American photographer, Steve McCurry has 
photographed many assignments for National 
Geographic & Magnum Photos. In 1999 he 
published a book of portraits, for which his photo 
‘Afghan Girl’ won awards.      	 $45

331 	NEWTON, Michael. AGE OF ASSASSINS. 
A history of conspiracy and political violence. 
Lond. Faber and Faber. 2012. Thick 8vo. Or.bds. 
Dustjacket. 726pp. b/w plates. Very good copy. 
1st ed. These were the crimes that were meant to 
change the world, and sometimes did. Few would 

dispute the justice of plotting to kill Hitler. An overarching history of 
assassination in Europe and America.      	 $30

332 	 NG, Peter Y. L. NEW PEACE COUNTRY. A Chinese Gazetteer 
of the Hong Kong Region. Prepared for press and with additional material 
by Hugh D. R. Baker. Hong Kong. Hong Kong Uni Press. 1983. 4to. 
Or.faux leather. 151pp. b/w ills & a fold-out map in back end-papers 
pouch. Very good copy. 1st ed. In 1573 the Guangdong Province county of 
Dongguan was divided into two parts, one of which was named Xin’an 
Xian, meaning New Peace Country. Part of these New Territories were 
what became Hong Kong.      	 $33

333 	 NICHOLS, Peter. EVOLUTION’S CAPTAIN. The Dark 
Fate of the Man Who Sailed Charles Darwin Around the World. Syd. 
HarperCollins. 2003. Col.Ill.wrapps. 328pp. b/w ills. Very good copy. 
The fate of Captain Robert FitzRoy, the man who sailed Charles Darwin 
around the world.      	 $28

334 	 NISBET, Hume. COMRADES OF THE BLACK CROSS. A 
Romance of Love & Crime. Lond. F.V.White. 1899. Or.dec.cl. (spine faded; 
cloth flecked) 309pp. b/w frontis by M.Nisbet. Lacks ffe. & a little wear 
to head of spine else a good copy. 1st ed. Scarce. A novel.      	 $30

335 	 NULAND, Sherwin B. DOCTORS. The Biography of 
Medicine. N.Y. Alfred A.Knopf. 1988. Or.qt.cl. Dustjacket. 519pp. uncut. 
b/w ills. Some library stamping, else a Very Good ex-lib copy. 1st ed. 
The story of the development of modern medicine told through the lives 
of the physician-scientists whose discoveries paved the way.      	 $22

336 	 OMAN, Sir Charles. A HISTORY OF THE ART OF WAR IN 
THE MIDDLE AGES. 2 VOLS. I. 378-1278AD II. 1278-1485AD. Lond. 
Greenhill Bks. 1991. Or.bds. 526,459pp. b/w plates. Some foxing, else a 
Very Good set.       	 $30

337 	 OVERY, Richard. GOERING.  Lond. Phoenix Press. 2000. Col.
Ill.wrapps. 310pp. b/w plates. Very good copy. Hermann Goering was 
a WWI fighter pilot ace, who joined the Nazi Party in 1923. He was 
responsible for mobilising all sectors of the economy for war, & became 
one of the wealthiest men in Germany.      	 $24

338 	 OVID. THE ART OF LOVE. Translated by James Michie. 
Paintings by Grahame Baker. Lond. Folio Society. 1993. Tall 8vo. Or.dec.
cl. 96pp. 8 full-page colour plates. Very good in the slip-case.       	 $40

339 	 O’HANLON, Rev.John. LIVES OF THE IRISH SAINTS. With 
Special Festivals and the Commentaries of Holy 
Persons compiled from Calendars, Martyrologies, 
and Various Sources. Vol.1.. Dublin. James Duffy 
& Sons. 1875. Rebound with the original gilt 
decorated cloth laid down. clxxvii,624pp. a.e.g. 
Engraved b/w ills. in the text. 1st ed. Scarce.		
	 $75

340       PATERSON, Michael. VOICES OF 
THE CODE BREAKRS. Personal accounts of 
the secret heroes of World War II. Foreword by 
Robert Harris. Cincinnati. David & Charles. 2007. 
Or.bds. Dustjacket. 288pp. (sl foxing) b/w plates. 
Very good copy. 1st ed. Thirty years after the end 

of WWII, a relaxation of British Government security strictures brought 
to light one of its most important secrets.      	 $30

341  	 THE PATTERN BOOK. Over 60,000 mix-and-match 
combinations of fabric and wallpaper patters. Lond. Mitchell Beazley. 
2000. 4to. Col.ill.bds. 16,40,40,40pp. The 40 page sections are various 
patterned papers. Very good copy.       	 $20

342 	 (PEAKE, Mervyn.) MERVYN PEAKE. WRITINGS AND 
DRAWINGS. By Maeve Gilmore & Shelagh 
Johnson. Lond. Academy Editions. 1974. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 124pp. Profusely illustrated 
in colour & b/w with Mervyn Peake illustrations. 
Very Good copy. 1st ed.       	 $65

343       PEARS, Charles. FROM THE THAMES 
TO THE SEINE. Illustrated by the author. 
Lond. Chatto & Windus. 1910. Or.pictorial cloth. 
xvi,213pp. uncut. t.e.g. Colour and monochrome 
plates and drawings in the text. Some foxing 
else a Very good copy. 1st ed. An account of a 
leisurely cruise from Hammersmith to the Seine 

and Somme and back in a 26 foot centreboard sloop.      	 $40

344 	 PORTER, Philip. JAGUAR SPORTS RACING CARS. C-Type, 
D-Type, XKSS, Lightweight E-Type. Bideford, Devon. Bay View Books. 
1995. Folio. Or.bds. Dustjacket. 176pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white.  Fine. 1st ed.       	 $40
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345 	 PRECOPE, Dr.J. HIPPOCRATES ON DIET AND HYGIENE.  
Lond. Zeno. n.d. (1952) Or.cl. Dustjacket. 207pp. Dj sl.chipped else a very 
good copy. 1st ed. thus. “Hippocrates had a good dealt to say about diet 
and hygiene and it is surprising that so much of his teaching has stood 
the test of even modern science.”      	 $30

346 	 PRITCHARD, Anthony. FERRARI TURBOS. THE GRAND 
PRIX CARS 1981-88.  Harvest Hill (Bucks) Aston Pubs. 1989. Or.bds. 
Dustjacket. 144pp. Profusely illustrated in colour and black & white. 
Fine. 1st ed.       	 $24

347 	 PRITCHARD, Anthony. GRAND PRIX FERRARI.  Lond. 
Robert Hale & Co. 1974. Or.bds. Dustjacket. 382pp. Many b/w plates. 
Very good copy. 1st ed.       	 $30

348 	 PRRETT, Bryan. FOR VALOUR. Victoria Cross and Medal 
of Honor (sic) Battles. Lond. Weidenfeld & Nicolson. 2003. Or.bds. 
Dustjacket. 378pp. b/w plates. Fine. 1st ed. Inserted is a slip of paper 
outlining the military exploits of Patrick Anthony Porteous of the Royal 
Regiment of Artillery who won the VC for leading a bayonet charge 
against a vital German battery on 19th August 1942 in the Dieppe raid. 
The slip is signed by Porteous, who died in October 2000, aged 82. He is 
mentioned in the book on pp 268-9.      	 $30

349 	 RAMOND, Pierre. MARQUETRY. Translated from the French 
by Jacqueline Derenne, Claire Emili and Brian 
Considine. France. Editions H. Vial. 1989. Folio. 
Or.cl. Dustjacket. 237pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed. Marquetry is the art of making pictures & 
geometric designs with thin slices of coloured 
wood, shell & other precious materials. 
Marquetry teacher Pierre Ramond delves into 
its beautiful rich history.      	 $75

350 	 REDDAWAY, W.F. et al. (Eds) THE 
CAMBRIDGE HISTORY OF POLAND. From 
Augustus to Pilsudski (1697-1935). Cambridge 
University Press. 1941. Or.buckram. xvi,630pp. 
(sl foxing) Three folding maps. The dj sl.rubbed 
else a good copy. 1st ed.       	 $45

351 	 REDIKER, Marcus. THE 
SLAVE SHIP. A Human History. N.Y. Viking. 
2007. Or.bds. Dustjacket. 434pp. b/w plates. Sl. 
foxing else Fine. The slave ship helped to build 
the American colonies and to shape the western 
world.      	 $24

352 	 REES, Laurence. AUSCHWITZ. 
The Nazis and the Final Solution. Lond. BBC 
Books. 2005. (rep) Or.bds. Dustjacket. 320pp. (sl.
foxing) to top edge. col & b/w plates. Very good 

copy. Published on the 60th anniversary of the liberation of Auschwitz, 
Laurence Rees examines the key Nazi decision makers, perpetrators & 
survivors of one of the most appalling crimes of the 20th century.   	$24

353 	 REIMER, Robert C. (Ed). CULTURAL HISTORY THROUGH 
A NATIONAL SOCIALIST LENS. Essays on the Cinema of the Third 
Reich. N.Y. Camden House. 2002. Col.Ill.wrapps. 301pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st paperback ed. Professor Reimer examines 20 films that 
somehow escaped Goebbels’s strict control & reveal an individuality that 
belies the Reich’s ideology, & fostered hopes & dreams of an alternative 
reality.      	 $24

354 	 REINECK, Colonel Rollin C. AMELIA EARHART 
SURVIVED.  California. The Paragon Agency. 2003. Or.cl. Dustjacket. 
229pp. b/w ills. Very good copy. Limited First Edition. Rollin Reineck 
applied science & forensic anthropological techniques to his theory that 
the missing American aviatrix Amelia Earhart survived & was captured 
by the Japanese & became Irene Bolam.      	 $30

355 	 ROBERTS, C.E.Bechhofer. (Ed.) THE MR.A CASE. The Old 
Bailey Trial Series. Lond. Jarrolds. n.d. (c.1940s) Or.cl. Dustjacket. 324pp. 
b/w plates. Sl.foxing, else a Very Good copy. 1st ed. The 1924 trial of 
William Cooper Hobbs, a solicitor’s clerk, for conspiracy to blackmail 
Sir Henri Singh, heir-presumptive to the throne of Kashmir & later 
Maharajah.      	 $33

356 	 ROBINSON, Jeffrey. RAINIER & GRACE.  Lond. Simon 
& Schuster. 1989. (rep) Or.bds. Dustjacket. 309pp. b/w plates. Fine. 1st 
ed.       		  $20

357 	 (ROGERS, Bruce) BR MARKS AND REMARKS. The marks 
by Bruce Rogers, et al. The remarks by his friends H.W.Kent et al, 
including Frederic Warde. The whole gathered and published by 
The Typophiles in New York. 1946. Or.buckram. 149pp. col & b/w 
ills. and decorations. Number 219 of 350 copies. 1st ed. Scarce.       	
		  $45

358         ROY, Jules. THE BATTLE OF DIENBIENPHU. Translated 
from the French by Robert Baldick. Introduction by Neil Sheehan. 
Lond. Faber & Faber. 1965. Or.cl. Dustjacket. 344pp. b/w plates. 
Scribble on ffe., else a Very Good copy. 1st ed. The defeat of the 
French armed forces at Dienbienphu in 1954 was a shattering event 
that affected not only France but the entire Western World.   	$35

359          RUSHTON, Gerald. ECHOES OF THE WHISTLE. An 
Illustrated History of the Union Steamship Company. Vancouver. 
Douglas & McIntyre. 1980. 4to. Or.bds. Dustjacket. 143pp. b/w 
ills. Good copy. 1st ed. The Union Steamship Company of British 

Columbia was founded in November of 1889 by John Darling, a director of 
the Union Steamship Company of New Zealand, 
& began operating out of Vancouver.      	 $30

360      RUSKIN, John. THE KING OF THE 
GOLDEN RIVER Or the Black Brothers. A 
Legend of Stiria. Illustrated by Richard Doyle. 
Sunnyside, Kent. George Allen. n.d. (7th ed., 
c.1890’s) Or.cl. with decorative gilt design 
by Doyle on the front board. 64pp. b/w ills. 
Very good copy. Originally published in 1841 
for twelve-year-old Euphemia Gray, Ruskin’s 
future wife.       	 $45
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361 	 SANDON, Henry. COFFEE POTS AND TEA POTS FOR 
THE COLLECTOR.  Edinburgh. John Bartholomew & Son. 1973. Or.bds. 
Dustjacket. 128pp. Many col & b/w plates. A good ex-library copy with 
a few stamps. Piece cut from top of ffe. 1st ed.       	 $15

362 	 SCHULER, Frederic. FLAMEWORKING. Glassmaking for 
the Craftsman. Lond. Pitman Publishing. 1970. 4to. Or.cl. Dustjacket. 
131pp. col plates & b/w ills. Very good copy. 1st UK ed.       	 $30

363 	 SCHURMANN. Ulrich. CAUCASIAN RUGS. A detailed 
presentation of the art of carpet weaving in 
the various districts of the Caucasus during 
the 18th and 19th century. Maryland. Old 99 
Associates. 1990. (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 
142pp. (sl foxing) Profusely illustrated in colour. 
Very good copy. Persian & Anatolian carpets 
have been known in Europe for many centuries, 
but knowledge about Caucasian rugs has not 
been so abundant. Ulrich Shurmann presents 
information on the golden age of these.      	$55

364       SENN, Fritz. JAMES JOYCE PUB 
ZURICH.  Zurich. Gestaltung & Druck. 1978. 
Col.Ill.wrapps. 55pp. b/w ills. Very good copy. 

In the plastic slip-case. Text in German. In 1904 James Joyce & his wife 
Nora moved to Zurich in Switzerland to teach English at the Berlitz 
Language School. Joyce was very much at home in Zurich & frequented 
Jury’s Antique Bar in the city.      	 $27

365 	 SEWARD, Desmond. NAPOLEON’S FAMILY.  Lond. George 
Weidenfeld & Nicolson. 1986. Or.bds. Dustjacket. 216pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Napoleon was born in 1769, the son of a Corsican 
squire, at a time when the French regarded Corsica as a savage outpost. 
After the French Revolution, Napoleon’s military genius saw him rise 
to power.      	 $25

366 	 SHEPARD, Leslie. JOHN PITTS. Ballad Printer of Seven Dials, 
London 1765-1844. With a short account of his predecessors in the Ballad 
& Chapbook Trade. Lond. Private Libraries Assoc. 1969. Or.dec.cl. 160pp. 
b/w ills. Bookplate on front paste-down, else a Very Good copy. 1st ed. 
Scarce.       	 $24

367 	 SHEWMAKER, Eugene F. SHAKESPEARE’S LANGUAGE. A 
Glossary of Unfamiliar Words in his Plays and Poems. N.Y. Checkmark 
Books. 1999. 4to. Col.Ill.wrapps. 516pp. 1st paperback ed. More than 
17,000 definitions from the adjective “chop-fallen” (dejected) in Hamlet 
to the verb “beshrew” (curse or berate) in Much About Nothing. “The 
essential companion for anyone seeking the immeasurable pleasures of 
Shakespeare.”      	 $24

368 	 SILVER, Alain. THE SAMURAI FILM.  Lond. Columbus 
Bks. 1983. (Revised ed) Or.bds. Dustjacket. 242pp. b/w ills. Sl.foxing to 
edges, & name on ffe., else a Very Good copy. Examines the figure and 
the history of the samurai in Japanese cinema.      	 $22

369 	 SIMONSEN, Erik. THIS IS STEALTH. The F-117 and B-2 - 
In Colour. Lond. Greenhill Books. 1992. Or.cl. Or.bds. Dustjacket. 92pp. 

Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. Stealth 
aircraft were designed to avoid detection using a variety of technologies 
that reduce or reflect radar & infrared emissions. Northrop Grumman 
designed the B-2 & Lockheed Martin the F-117.      	 $24

370 	 SITWELL, Edith. VICTORIA OF ENGLAND.  Lond. Faber & 
Faber. 1936. (3rd imp) Or.cl. Dustjacket. 391pp. b/w ills. Sl. foxing else a 
very good copy. Sitwell’s account of the life of Queen Victoria.      	 $28

371 	 SMITH, James & Horace. REJECTED ADDRESSES. Or 
The New Theatrum Poetarum. 
With an introduction, notes, ad a 
bibliography by Andrew Boyle. 
Lond. Constable & Company Ltd. 
1929. Or.bds. Qtr.cloth. 181pp. b/w 
plates. Good copy. One of a limited 
edition of 1000 copies. James Smith 
penned the Rejected Addresses 
with his brother Horace to win 
a prize offered by the managers 
of the Drury Lane theatre which 
had burned down in 1812. They 
lampoon Byron, Wordsworth & 

more.      		  $35

372 	 SPOTO, Donald. THE DECLINE AND FALL OF THE HOUSE 
OF WINDSOR.  N.Y. Simon & Schuster. 1995. Or.bds. with Qtr.cloth. 
Dustjacket. 474pp. (sl foxing) b/w ills. Very good copy. 1st US ed. The 
Decline & Fall of the House of Windsor is the biography of a family that 
has occupied the British throne from the reign of Queen Victoria to the 
time of Queen Elizabeth II.      	 $30

373 	 SPURGEON, C. H. SPURGEON’S PRACTICAL WISDOM. 
Or John Ploughman’s talk & John Ploughman’s pictures. Plain advice for 
plain people. Carlisle. Banner of Truth Trust. 2009. Or.bds. Dustjacket. 
317pp. b/w ills. Very good copy. A reprint of the 1869 & 1880 editions. 
Under the not so well disguised pseudonym of ‘John Ploughman’, gospel 
preacher Charles Spurgeon created his practical wisdoms to serve the 
spiritual and practical needs of ordinary men and women.      	 $20

374 	 STARKEY, Marion L. THE DEVIL IN MASSACHUSETTS.  
N.Y. Alfred A. Knopf. 1950. Or.bds. Dustjacket. (sl. rubbed & chipped, 
plastic-covered) 314pp. Pages sl. browned else Very good copy. A modern 
inquiry into the Salem witch trials.      	 $22

375 	 STEINBERG, Jonathan. FOUNTAIN PENS. The collector’s 
guide to selecting, buying, and enjoying new and vintage fountain pens. 
Lond. New Burlington Books. 1994. Folio. Or.bds. Dustjacket. 80pp. Short 
tear to dj at rear. Profusely illustrated in colour. Very good copy. 1st ed. 
Charting the development of pens from early reservoir systems to self-
filling pens to modern pens. Handwriting will never be the same on30ce 
you have entered the world of the classic fountain pen.      	 $22

376 	 STEPHENS, Frederick J. THE COLLECTOR’S PICTORIAL 
BOOK OF BAYONETS.  Lond. Arms & Armour Press. 1971. Or.bds. 
Dustjacket. 127pp. Many b/w ills. Very Good copy. 1st ed.       	 $24
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377 	 (STEWART, James.) THE FILMS OF JAMES STEWART. By 
Ken D. Jones et al. N.Y. Castle Books. 1970. Or.bds. Dustjacket. 256pp. 
Many b/w ills. Very Good copy.       	 $18

378 	 TAYLOR, W.Thomas. TEXFAKE. An Account of the Theft 
and Forgery of Early Texas Printed Documents. Introduction by Larry 
McMurtry. Ausrin. W.Thomas Taylor. 1991. Roy.8vo. Qt.cloth & boards. 
158pp. 39 b/w ills. Fine. 1st ed. Printed letterpress from Janson and 
Bodoni types.       	 $45

379 	 TENNER, Edward. WHY THINGS BITE BACK. Technology 
and the revenge of unintended consequences. N.Y. Knopf. 1996. Or.bds. 

Dustjacket. 346pp. uncut. Sl foxing to top edge. 
Very good copy. 1st ed. Edward Tenner examines 
unintended & often ironic consequences of the 
mechanical, chemical, biological & medical forms of 
ingenuity that have been the hallmarks of the 20th 
& now 21st centuries.      	 $22

380        WALTON, Izaak. THE COMPLEAT 
ANGLER, Or the Contemplative man’s Recreation. 
Being a Discourse on Fish and Fishing, not unworthy 
the perusal of most anglers. A reprint of the first 
edition published in 1653. Lond. Nottingham Court 
Press. 1983. Sm.8vo. Or.cl. with gilt fish on front 
board. 246pp. Fine. Published on the tercentenary of 
Walton’s death. This reprint taken from an original 
copy in the Bodleian Library.       	 $45

	 WARD LOCK’S ILLUSTRATED 
GUIDE BOOKS TO BRITAIN. All 
Lond. Ward Lock & Co. Ltd. Stout 
boards with map on front board. 

381	GUIDE TO BATH, CHEDDAR, 
WELLS, GLASTONBURY, AND 
DISTRICT. With plan of Bath and 
map of the district, and a special 
section for motorists. Illustrated. 
n.d. (12th ed.) 160,xiipp. Map & plan 

(folding) B/w plates. Boards sl.flecked else a very good copy.   	 $22

382 	 GUIDE TO CAMBRIDGE AND DISTRICT. With large plan of 
Cambridge, two district map, plans of the colleges. n.d. (3rd ed) 160,xiipp. 
Folding maps. B/w plates. Very good copy.       	 $30

383 	 GUIDE TO EASTERN SCOTLAND. The Coast from St 
Andrews to Aberdeen and Lossiemouth. Deeside, Doonside, Strathspey 
et, . (second edition) 152pp. Four maps & plans (3 folding) B/w plates. 
Very good copy.       	 $22

384 	 GUIDE TO LONDON. With Large Section Plans of Central 
London; Map of London and Twelve Miles Round; Railway Maps; Main 
Roads out of London; Hyde Park and Kensington Gardens, and Twenty 
other Maps and Plans. n.d. (56th ed) 288,viipp. Folding maps. B/w plates. 
Boards a little insect effected else a very good copy.       	 $30

385 	 GUIDE TO SOUTH-EAST KENT, DEAL, DOVER, 
FOLKESTONE, HYTHE, ROMNEY MARSH etc. With two maps of the 
district, eight plans and numerous illustrations. n.d. (3rd ed.) 176,ivpp. 
Maps & plans (6 folding) B/w plates. Boards sl.flecked else a very good 
copy.       		  $22

386 	 GUIDE TO ST.IVES, CABRIS BAY, PENZANCE, LAND’S 
END AND THE ISLES OF SCILLY.  n.d.. (16th ed.) .xxxix,176pp. Four 
district maps. Plans of St.Ives and Penzance. (5 folding) B/w plates. Very 
good copy.       	 $20

387 	 GUIDE TO THE BROADS AND RIVERS OF NORFOLK 
AND SUFFOLK. GREAT YARMOUTH, LOWESTOFT, NORWICH 
ETC. With hints on angling, cruising, angling etc. n.d. 176pp. Seven 
maps & plans (5 folding) B/w plates. Very good copy.       	 $20

388 	 GUIDE TO THE CHANNEL ISLANDS. Jersey, Guernsey, 
Sark, Alderney, Herm and Jethou. With maps of the Islands and of Jersey, 
Guernsey, Sark and Alderney. Plans of St.Helier and St.Peter Port. n.d. 
(23rd ed) 160,ivpp. Folding maps. B/w plates. Very good copy.       	$30

389 	 GUIDE TO THE YORKSHIRE DALES, HARROGATE, 
RIPON, ILKLEY, BOLTON ABBEY, FOUNTAINS ABBEY, YORK etc.  
Lond. . n.d. (3rd ed.) 160,xiipp. Eight maps & plans (3 folding) B/w 
plates. Very good copy.      	 $22

390 	 GUIDE TO OXFORD AND DISTRICT. With large plan of 
the city, map of the district and numerous illustrations. n.d. (4th ed.) 
168,viipp. Two folding maps. B/w plates. Very good copy.       	 $27

391 	 WARHOL, Andy & MAKOS, Christopher (Photographer) 
WARHOL. MAKOS. A personal photographic memoir. Lond. Virgin. 
1988. 4to. Or.bds. Dustjacket. 127pp. Many b/w photographic images 
of Warhol with various celebrities or in various parts of the world. Tape 
marks on endpapers else a very good copy. 1st Eng. ed.       	 $30

392 	 WATKINSON, Ray. WILLIAM MORRIS AS DESIGNER.  
Lond. Studio Vista. 1967. 4to. Or.cl. Dustjacket. 89pp. Marks to cloth 
edges. Col & b/w plates. Dj sl.torn else a very good copy. 1st ed. William 
Morris came under the strong influence of medievalism while studying 
Classics at Oxford. After befriending the Pre-Raphaelite artists, they 
set up a decorative arts firm, Morris & Co. in 1875.      	 $24

393 	 WATSON, J. N. P. THROUGH FIFTEEN REIGNS. A Complete 
History of the Household Cavalry. Staplehurst. Spellmount Limited. 1997. 
4to. Or.bds. Dustjacket. 192pp. Dustjacket with light wear to col & b/w 
ills. The British Household Cavalry are unique among all military bodies 
of the world as they have marched & stood closest to the Monarch ever 
since their foundation in 1660.      	 $30

394 	 WELLS, John. RUDE WORDS. A Discursive History of the 
London Library. Lond. Macmillan. 1991. Or.bds. Dustjacket. 240pp. Very 
good copy. 1st ed.       	 $28

395 	 WEST, David. REASON AND SEXUALITY IN WESTERN 
THOUGHT.  Cambridge. Polity Press. 2005. Ill.wrapps. Fine. 1st ed. 
232pp. Traces the genealogy of ideas of reason, self and sexuality in the 
West, opening the way to a richer and more diverse understanding of 
sexual experience.      	 $24
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396 	 WILFORD, John Noble. THE 
MAPMAKERS.  N.Y. Knopf. 1981. 4to. Or.bds. Qtr.
cloth. 414pp. (sl foxing) b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Traces the adventures, discoveries & feats 
of technical ingenuity by which man has mapped 
the earth’s surface, ocean’s floors & more recently 
the moon & planets.      	 $35

397       WILLIAMS, Richard. ENZO FERRARI. 
A LIFE.  Lond. Yellow Jersey Press. 2001. Col.Ill.
wrapps. 337pp. b/w ills. Very good copy.       	 $20

398 	 WILSON, Harold. A PRIME MINISTER 
ON PRIME MINISTERS.  Lond. Weidenfeld & 
Nicholson. 1977. 4to. Or.bds. Dustjacket. 334pp. 
col plates & b/w ills. 1st ed. Very good copy. This 
copy inscribed by Harold Wilson. The careers and 
achievements of twelve Prime Ministers.      	 $55

399      WOOLLEY, Benjamin. HEAL THYSELF. 
Nicholas Culpeper & the 17th-Century Struggle to 
Bring Medicine to the People. Lond. HarperCollins. 
2004. Or.bds. Dustjacket. 402pp. uncut. b/w ills. 
Fine. 1st ed. The first full biography of Culpeper, 
the English 17th-Century pioneer of herbal medicine 
whose actions & beliefs revolutionised medicine & 
medical practice.      	 $27

400       ZAUNER, Phyllis. THOSE SPIRITED 
WOMEN OF THE EARLY WEST. A Mini-History. 
Sonoma. Zanel Publications. 1994. 4to. Col.Ill.
wrapps. 63pp. Profusely illustrated with sepia ills. 
Very good copy. The story of some of the pioneering 
women that migrated from the East of America to 
Oregon & California in the 1840s. Some wrote of 
their experiences along the Oregon Trail, of cholera 
& hostile Indians.     	 $12

401 	ZUCKOWSKI, Willow. TROPICAL PLANTS 
OF COSTA RICA. A Guide to Native and Exotic 
Flora. Ithaca. Cornell University Press. 2007. Or.bds. 
Dustjacket. 529pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Very good copy. 1st Cornell 
ed. Ranging from miniature epiphytic orchids to 
towering trees, the tropical plant variety of Costa 
Rica offers a rich & diverse botanical wonderland 

for visitors & researchers alike. A field guide.      	 $30






